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Érdemes-e ?
Ríissay Károly vasárnap Szegeden 

lsmót nagy beszédet mondott: hangot 
adott azoknak a panaszoknak, amelyek 
megíiallgatatlanul maradva a magyar 
társadalom lelkét ülik meg boszorkány- 
nyomással. A parlamentáris életnek, a 
demokráciának joggal tulajdonítják min­
denütt a villámhárító szerepét. Az or­
szágiás hibái, a tömegek panaszai, a 
visszaélések feletti elkeseredés ott szó­
laljon meg az ország házában és ott 
találjanak meghallgatásra azok a jogos 
politikai és közgazdasági kívánságok is, 
amelyektől a nép sorsának jobbrafordu- 
lását várhatja. Fájdalom, nálunk nem a 
nép sorsa fordul jobbra, csak a politika. 
Értetlenül, a hibák számára vakon, a 
panaszok számára süketen ül a kor­
mányzat azokon a helyeken, amelyeket 
a hatalmi pozíciók egész sora véd, egész 
serege azoknak, akiknek egész egzisz­
tenciája felett korlátlanul rendelkezik ez 
a rezsim. Rassay Károly kemény har­
cot visel a Bethlen kormány ellen a 
parlamentben. Beszédei teljes súllyal es­
nek a latba a nyíltan kimondott igazság 
elemi erejével hatva. Nagy jelentőségű 
minden megszólalása épen abból a 
szempontból, hogy a magyar nép lelké­
ben élő politikai ideáloknak megnyilvá­
nulásai. A szegedi beszédnek igazi je­
lentőségét az adja meg, hogy gyökeré­
ben ragadja meg a Bcthlen-rezsim min­
den hibáját s célkitűzései megmutatják 
azt az utat, amely ennek a rezsimnek 
a likvidálásához s uj, demokratikus Ma­
gyarország kiépítéséhez és pedig békés 
utón kiépítéséhez vezetnek. Minden pol­
gári politikusnak nemcsak joga, liánéin 
kötelessége is afölött őrködni, hogy a 
nemzetnek ne okozzon károkat a Bctli- 
len-rczsim előbb-utább sorra kerülő le­
bontása, hogy az a nagy elkeseredés, 
elégedetlenség, amely a nemzet minden 
rétegében ezzel a kormányzattal szem­
ben joggal heidegzödötí, ne robbanás­
sal törjön ki, liánéul a parlamentáris 
élet, a polgári jogrend határai között, a 
bajok orvoslásában lelve kielégülést, 
építő ereje s nem veszedelme legyen a 
nemzeti megújhodásnak. Rassay Ka 
folynak, a puritán politikusnak és a 
polgári eszmekor méltó képviselőjének 
a jelentősége étien ebből a szempontból 
ttö meg s örök. nem szűrni munkássága, 
hogy a politikai életet, a nemzet köz­
véleményét nein romboló, liánéin építő 
megoldás lehetőségére kedvezően han­
golja, szerez példátlan súlyt szavának, 
hs ez ad feleletet arra a kérdésre is, 
amely a magyar ellenzék harcai közben 
oly sokszor bukkan fel a csiiggedök ré­
szér"!: érdemes? Hogy érdenics-é annyi 
fáradságot, annyi munkát, lelkesedést 
pazarolni a megmozdultatatlamil ülő re­
zsim megingatására?

Rassay Károly egész egyénisége, lel­
kes munkája, fáradhatatlan küzdelme 
bizonyíték arra, hogy igenis érdemes, 
ki pártjának zászlólton tusakor egy 
egész ország üdvözletei szálltak hozza, 
félreérthetetlenül dokumentálva, hogy 
az a rezsim bizony nem ül már olyan 
mcgnmzdithatatlanu!. hogy a polgári 
társadalom elérkezettnek látja az időt 
a csődöt mondott kormányzati rend­
szer likvidálására. Igenis érdemes, érde­
mes küzdeni azért, hogy cgv egész nem­
zet a jobb jövő felé vezető útra lépjen 
valaltára, hogy a demokratikus beren­
dezkedés iiditö, tisztitó szele söpörje ki 
mindazt, ami ellen oly kenténv kifogá­
sokat talált Rassay Károly s aminek 
karossága miatt valamennyien szenve­
dünk. Az a rezsim nem iil már megmoz- 
ditliatatlanul. Nincsen egy része a ma­
gyar társadalomnak, amely ne lenne

tele elégedetlenséggel, amelyet ne zak­
latna fel a kétségbeesés a maga hely­
zete s osztályának jövője felett. A tul- 
adunai gazdák liatvannapos terminusra 
kérik a kormánytól a jobb gazdasági 
berendezkedést, megtagadott politikai 
jogaikat, vagy különben ellenzékbe vo­
nulnak. A kormány pártjában magúban 
fürgén forgó szemek keresik a pillana­
tot, amelyben alibi cllenzékieskedő nyi­
latkozatokat tehetnek, éles szaglásai or­
rok szimatolják a veszély kezdete. Igenis 
érdemes mindent feláldozni azért, hogy

nak, minden szóval egv-cgv kapavagast 
téve azon a nagy földön, amelyen a lö­
vendő vetése már kikelőben van. Ras­
say Károly a magyar polgári társada­
lom öntudatát ébreszti, elnyomott poli­
tikai érzékét iskolázza, a magyar nem­
zet igazának becsületes harcosa, jöven­
dő veszedelmének elháritója. mindnyá­
junk emberi jogának, jobblétének köve­
telője. Ha ezen az utón nem várna meg 
közeli siker sem. lia hosszú és nehez 
küzdelemre kellene indulnia, akkor is ér­
demes volna. Es érdemes követnünk nő­éi elemes nnnuuiu iuuw».,.  ?■ , ,

•i nagytakarítás rendben menjen maid, | kunk a vezett.
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Elvetették az optánspénzek dézs- 
májára vonatkozó javaslatot

Céltudatos Ideoenlorgalml politikát ! - Az .ij 
nabonaértekesitesi renaszui ellen
” .................. ....: reparációt, az amerikai kereskedelmi miniszter

konstatálta, linux
Budapest, május 29. A képviselőház mai 

illésén tárgyalta a Párisi egyezmény ratifiká­
ciós vitáját, elutasította Rassay Károly cs 
Sándor Pál javaslatát, amely az optáiispén- 
zekre 25 százalékú- vagyondézsma rovását 
kiválttá, elfogadta általánosságban a javasla­
tot. A részletes tárgyalásnál felszólalt 

Györki Imre: A román károkról 
mondja - a miniszterelnök ur előkelő gesz­
tussal lemondott.

Szabad volt-e lemondani erről a 1 mi!- 
liárdróí, amikor az egész népszövetségi 

kölcsön 200 millió volt.
Nem lehet az egyik oldalon 500 millió köl­
csönt kapni, a másik oldalon pedig lemondani 
kétmilliárdról.

\> u t h 1 e II István gróf minisziv.rcliiuk: Az- 
ért támadtak eddig, mert visszaszereztem 
élből a kétmilliárdból. Két vádat egyszerre 
nem liehet emelni.

t) v f I y Imre előadó ni indítván1, l m ne 
az. egyházi birlokokra vonatkozóan. I szerint a 
s/ti /ó döf elek

minden egyházi ugxct a féld hivatkozol! 
jegyzőkönyven kívülállónak tekintenek es 
l,„gN az, egyházi iigvek tekintetében min­

den érdekelt tél fenntartja álláspontlát.
A II z részleteiben is elfogadta a javaslatul.
\ kereskedelmi lárt a költségveté tótiek rész- | 

let,.s tárgyalását folytatták ezután.
Honion 11 a.V Tivadar arra a hőrdesre, 

hogy a MÁV alk.iiamazoltai mcgclcgc-,ettek-e, 
csak nemmel válaszolhat, Egyszer már nyíl­
ta,, és őszintén meg kell mondani az ois/ag 
színe előtt, hogy

az Államvasutak személyzete, a protekció­
soktól eltekintve, a legsúlyosabb anyagi 
gondokkal küzd, elégedetlen és elkesere­

dett.
Az Államvasut sem míveseknek, sem alkalnn 
protekciós alakulatoknak ne legyen ícms te­
hene A meiitrend általános revízióját kivárná. 
Meg kell védeni a vasutat minden illetéktelen 
befolyástól.

I ázár Miklós elismeri, hogy minden fog­
lalkozási ág fejlődése szoros összefüggésben 
van - mezőgazdaság boldogulásával. Czeitler 
lenő kimutatása szerint hétszázötvenezer mc- 
z hasáéi munkás nem jut kenyérhez. 1913- 

a mai Csmika-Magyarország területén 
21 uj un munkás élt az iparból, ma pedig 2*12.000.

!' r .1 é 1 V i Aladár: l éhát éppen annyi, mint 
a nagybirtokosok esclédáHománya.

l 'i'zár Miklós: A mai nagy iparvédelem 
mellett tehát

a nagyipar csak Hz százalékkal több mun­
kást foglalkoztat, mint békében.

x . V varon on több mun­
kásnak ad kenyeret, mint az egész magyar
nagyipar. .

Az idegenforgalom fontosságáról beszel ez- 
! „tán. Egv német professzor megállnplfotta. 
í hogy Németország nagyarányú idegenforgalom 

mellett a mellényzsebéből fizethetne ki az egész

évente 1500 millió dollár jön át Ameriká­
ból Európába

és az. amerikai állampolgárok sokkal több pénzt 
visznek Európába, mint amennyivel az. eladó­
sodott európai államok tartoznak Amerikának. 
Erauciaországban külön idegenforgalmi mi­
nisztériumot szerveztek és

az. idegenforgalmi területeken hatvan szá­
zalékkal leszállították az. adókat. 

Csehszlovákia százmillió aranykoronát keresett 
az idegenforgalmon és ma már majdnem eleri 
a svájci idegenforgalom bevételét. Nálunk cl 
kell hárítani az idegenforgalom elől a külön­
böző akadályokat. Meg kell szüntetni a beje­
lentési vegzaturákat és lehetőleg ne rendőri 
alapon járjanak cl az idegenekkel szemben. Az

állam százezer, a főváros pedig 250.000 pen­
gővel dotálja évenként az idegenforgalmat. 
Ilyen összegek mellett nem leltet eredmény t 
elérni. Hibáztatja, hogy a bclforgalmat is tel­
jesen elhanyagoljuk Nem lehet egy napra, 
Szent István napjára koncentrálni a vidékiek­
nek a fővárosba való jövetelét. Egy nagy nem­
zeti ünnep nem merülhet ki már a zsákfutás- 
bau és lepényevésbcn. Minden látványosság 
végé az volt, hogy a látványosság rendezőit a 
Zrínyi uccában szállásolták el. Kéri az Idegen­
forgalom felkarolását.

B r ó d y Ernő arról beszél, hogy a gabona- 
centrálc felállításával megint csak uj állásokat 
kreálnak és kikapcsolják a kereskedelmet. A 
kereskedelmi érdekeltségeket nem hívták meg 
a tárgyalásokra.

a Puliira és a hasonló alakulatok az ország 
pénzén csinálják az ipar és kereskedelem­

ellenes politikát.
Nem lehet a szövetkezeteket hitellel támogatni, 
amikor a magángazdaság elpusztul.

B uday Dezső a szövetkezeteket veszi vé­
delmébe.

Erdélyi Aladár: Egyet tessék mondani, 
amelyik jól sikerült.

Buday Dezső a részvényjog szabályozá­
sát sürgeti. Legfőbb ideje, liogy a kartelkérdés- 
ben történjék valami.

Esztergályos János: A pécs—mohácsi 
I vasul alkalmazottainak ügyében kér intézke- 
1 dúst.

U s c 11 y Béla azt kéri, hogy a nyugdíjas 
postatisztviselők közül a munkaképeseket re­
aktiválják.

Pakots József arról beszél, hogy a kor­
mány minduntalan beavatkozik a magángazda­
sági életbe. Az állam a maga hitelpolitikájával 
a közüzemeket 'fejleszti.

P ti k y Endre elnök két órakor ebédszünetet 
adott.

Délután a Ház folytatta a kereskedelmi tárca 
vitáját.

Revolverrel kényszerítette Takácsi 
község főjegyzője a rémülten menekülő 
lakosságot a mentési munkaiatok meg­

kezdésére
A takácsi község minden vanyona elveszett 
a borzalmas tűzvészben, amely 250 házat

pusztított el
Pápa, május 20.

Az a borzalmas tűzvész, amely tegnap váló­
ággal fleperzselte a vcszpvénímcgvci Takácsi 

községet, teljes kepében csak ma bontakozik 
ki, mikor a porráégett házak, zsarátnokok és 
üszkös épülethalmazok között megindult a 
vizsgálat.

A tűzvészt hajnalban orkánszerii iergeteg
előzte meg, amely vastag iákat csavart ki
(övest» és a kis házak teleiét söpörte 

magával.
A református templom tornyában megkongat­
ták a harangot, mert az hitték, tiiz is puszilt 
valahol. A vaklármát később egy félóra múlva 
valódi katasztrófa követte. Percek alatt való­
ságos láng folyam kúszott végig a falun és

két kilométer bosszúságban égett minden, 
ami a tűz útjába került.

A takácsi postahivatal adta k az első jelen­
téseket Pápa és a környékbeli községek fcié.

Segítség! Ég Takácsi!
S mire Pápáról és a szomszédos községek­

ből elindultak a tűzoltók és a katonai tnenlö- 
oszlagok, a szélfergeteg a lángok segitsé- 
vJál szegődött s mentésről szó sem lehetett.

Jajvc,/.ékelő asszonyok, megrémült férfiak 
futottak végig a t ikáesi uccákon és amennyire 
lehetett az Istálókha, ólakba szorult jószágot 
Igyekeztek menteni.

Akkor már 2(10 ház állott lángokban.

Körülbelül 10 ónt lehetett, mikor Pápáról 
megérkeztek a tűzoltók és a honvédhuszárok.
A tűzoltók motorfecskendői azonban gyengék­
nek bizonyultak, mert a lángban álló községet 
meg sem lehetett közelíteni.

Az emberek teljesen elvesztették a fejüket 
s már kísérletet sem tettek arra, hogy a tiiz 
útját legalább megfékezzék.

Czipott Rezső főjegyző látva a fejvesztett 
tömeg pánikszerű menekülését, revolvert 
fogott és úgy kényszeritette az embere­
ket, hogy mentési munkálatokra indulja­

nak.
Persze akkor már nehéz volt az előrejutás, 
mert a fojtó fíistgomolyban clszédültek az em­
berek. Közben pedig

egymásután jöttek azok, akik nem tudtak 
idejében kimenekülni a házakból, az égési 
sebektől iáiveszékelő nők, férfiak, györe­
gek, véresre perzselt aggok, akik utofsó 
pillanatban kúsztak ki a lángtengerböl. 

Csakhamar két halálos áldozata és miategx 
50--60 súlyos sebesültje volt már a borzalmas 
katasztrófának.

A takácsi lakosság tiniden vagyona elve­
szett. Több mint 200 házat perzselt fel a tiiz. 
de még ezenkívül is körülbelül 29-30 ház 
összeomlással fenyeget.

A tűz az eddigi mcgállapEás szerint Szele 
Ignác gazda portáján keletkezett. Szele h.za 
rövid időn belül már többször kigyulladt s
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Hubay Jenő 
Petőfi szimfóniája

EN«Ä
1930 május 21.

r
erős a gyanú, hogy a tüzel gyújtogatás 

okozta. ‘
Takácsi községben ma már llszkös romhal­

maz minden.
A kutak vize kiapadt, a községen keresz­
tül folyó patakban is alig csorog már egy 

1 kis ér,
a pápai tűzoltók és a katonaság minden vizet 
felhasználtak, hogy lokalizálják az ork nsze- 
rlien pusztító lángok útját.

A kár az eddigi megállapítások szerint 
másfél millió pengő.

Pápáról bizottság ment ki Takácsi községbe, 
a vizsgálattal egyidejűleg megindult a segély­
akció is, hogy a fedél és kenyér nélkül ma­
radt lakosságnak legalább pillanatnyilag biz­
tosítsák a szállását és élelmezését.

A csendörség három embert letartóztatott, 
de még több gyanúsított khallgatása folyik.
4
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Borzalmas autószerencsétlenség történt egy berlini uccun. Egy 120 kilométeres 
sebességgel rohanó magánautó fölborult. Két utasa szörnyet halt.

Mikor 1921-ben az egész magyarság Petőfi 
születésének százados évfordulóját ünnepelte, 
az ország őserejében és a szebb jövőbe vetett 
törhetelen hittel, Petőfi emlékéhez méltó nagy 
müvet várt az ország közvéleménye.

ílubay Jenő, aki csodás Petőfi dalaival, 
melyek épugy a népiélek legmélyebb forrásá­

ból fakadtak, mint a dalok szövege, már ré­
gen beírta nevét a magyar halhatatlanok 
közé, azt a hatalmas feladatot vállalta, hogy 
Petőfi egész életét muzsikában örökíti meg 
és egyben vigasztalást nyújt nemzetének a 
nehéz időkben. Zenemüvet akart alkotni, mely 
alapeszméiét magának a költőnek meteor- 
fényes pályafutásából és tragikus halálából 
merítse: Petőfi elesett a segesvári csatatéren, 
de vérehullásával megváltotta nemzetéi és 
dalaiban feltámadt. A magyar nemzet is a há­
ború utáni tragikus összeomlással megváltotta 
magát, meg vezekelt hibáiért és kell, hogy uj 
szebb életre támadjon fel.

A mü ezzel az elgondolással átlépi a zene­
mű határát, szinte prófécia a jövőre és ebben 
van különös jelentősége.

iDe nemcsak a zeneműnek magának, hanem 
a szimfónia zenei formájának határait is át­
lépi Hiibay „Petőfi szimfóniája". Amint 
Beethoven IX. szimfóniája az egész emberiség 
egyetemes szevetetében kicsendülve, áttöri a 
zsimiónia szokott kereteit és a zenekaron kí­
vül énekkart és szólistákat is megszólaltat ég- 
beszökenő ideái hordozói gyanánt, Petőfi cso­
dálatos élete és döbbenetes hősi halála sem 
fért volna el egy szimfóniában. Az a feszítő, 
lendítő erő, mely már kezdetén mintegy sej­
tette a tragikumot, a zseni rejtelmes lubo- 
Rása, a tenger mélységéből egyszerre ki­
lobbanó vulkánszeriiség, mely 
jellemzője, szinte megkívánta, 
külön zenei niitlaj alakuljon.

tit,bay Jenő. hogy Petőfi 
aláfesse, odafordult, ahonnan legszebben,, leg- 
igazabban tükröződött eléje Petőfi telke: ma­
gához Petőfi költeményeihez.

Nagy zenei költeménye, mondjuk zenedrá­
mája, szövegéül Petőfi verseit választotta ki 
úgy, hogy azokban Petőfi születésétől haláláig 
minden nevezetes esemény benne legyen.

Négy tételbe, mintegy négy felvonásba ön­
tötte be hiiibuy Jenő ezt a leguagyobbszerii 
zenei alkotását. I. Petőfi gyermekkora. II. A 
(költő. III. Julia. IV. Halál és megdicsőülés.

A zenekar, vegyes és gyermekkar mintegy 
háromszáz szereplőt foglakoztak azonkívül 
szoprán, tenor, basszus és alt szólistát is.

A zenekar arányai imponálók, 50 hangszeren 
100 muzsikus játszik.

Debrecenben ily nagyarányú zenei előadás 
még nem volt. A budapesti bemutató óta nem 
adták ezt a grandiózus müvet és Így érthető, 
hogy az érdeklődés országos a május 25-iki 
debreceni előadás iránt. Messze földről jön­
nek Debrecenbe a hatalmas szimfonikus mü­
vet meghallgatni. Az előadáson ott lesz a kul­
tuszminiszter Is minisztériuma művészeti osz­
tályának élén, a zeneművészeti főiskola taná­
rai, országos és vidéki zehecgycsülctek kikii*- 
döttei.

Benes : a cseh álláspont diadala a páris1
egyezmény

Prága, május 20. A kormány ma ter­
jesztette be a nemzetgyűlésen a hágai és 
párisi egyezmények ratifikációjáról szó.ó 

j törvényjavaslatot. Benes külugyminisz

tér expozét tartott, amelyben kijelen­
tette, hogy az egyezményekben sikerült a 
cseh delegáció által képviselt álláspontot 
érvényesíteni.

Petőfi életének 
hogy számára

Csütörtökön avatják lel Magyarországon 
az első Szent Imre-szobrot a piarista 

gimnázium előcsarnokában
Gyönyörű ünnepség keretében készül 

Debrecen városnak nem csupán a katho- 
likus, hanem az osztatlan hazafias közön­
sége annak a pompás, művészi kivitelű 
Szent Imre szobornak a felavatására, 
amelyet ma állítottak fel a piarista gim­
názium előcsarnokában. Ennek a szobor­
avatásnak különös súlyt és jelentőséget 
biztosit az a körülmény, hogy ez lesz az 
első Szent Imre szobor, amelyet Magyar- 
országon lepleznek le. X Szent Jrpre-év 
országos ünnepségeinek tehát Debrecen­
ben fog lezajlani egyik legszebb és leg­
érdekesebb momentuma méltó ünnepség 
keretében. A Szent Imre szobor jó helyre 
kerül, amikor a piarista gimnáziumban 
helyezik el, hiszen az Árpád-házi lilio- 
mos herceg a katholikus magyar ifjúság 
védszentje és a debreceni piarista gim­
názium ifjúság bizonyára kegyeletes ér­
zésekkel fog az elkövetkező évtizedekben 
felpillantani a magyar történelem egyik

legtisztább és legfenköltebb szereplőjé­
nek márványalakjára. A csütörtökön dél­
előtt fél 10 órakor felavatandó szobor ön­
magában is lenyűgöző művészi alkotás. 
Imre herceg alakja hófehér márványból 
van kifaragva és hátterül egy márvány 
diadalkapu szolgál. A szobor dekorációja 
tökéletes román stilban van megoldva, a 
talapzaton pedig márványbavésve szere­
pelnek azon kegyes adakozóknak a nevei, 
akiknek áldozatkészsége folytán emelték 
fel a szobrot.

A szoboravatás előestéjén, tehát ma, 
szerdán este lél 9 órakor a tündéri fény­
nyel kivilágított piarista gimnázium elé 
vonul a tanulóifjúság és a reáliskola ze­
nekara szerenádot ad, majd a közönség 
elénekli a himnuszt.

A csütörtöki szoboravatás részletes 
programját legközelebbi számunkban kö­
zölni fogjuk.

életéi zeneileg

A nmll évben Ims .ét után München fele ultiz 
tant. Fizom ára etiíli hs/eitck n. naiven teli, 
hideg hír-vét volt tavaly. Magam, amikor tava­
szi utazásra fiIkésziilve indultam cl hazulról, 
bál- élveztem a iiitött vasúti kocsi kellemes me­
legét, társaságommal együtt kissé aggódva gon­
doltam arra, mi lesz este tiz óra titán Mün­
chenben. Lesz-e szállás, találunk-e megfelelő

Felejtheti tlen élményt jelent ez a mii mind­
azoknak, akiknek alkalmuk van hallani. A 
szebbnél-szebb zeneszámok a sejtelmes áltno- 
dástől a dobpergés és ágyászéig, a 200 tagú 
hatalmas kórus ajkán felcsendülő változatos 
karénekek, a Petőfit és Júliát megszemélye­
sítő művészek gyönyörű énekszámai kápráza­
tos pompában nyújtják a magyar zene egyik 
leggyönyörűbb alkotását.

Az előadást maga Hubay Jenő vezényli, aki 
ez alkalommal egész csal diával jön le Deb­
recenbe.

MEGJELENT
Az

államháztartástan
(PÉNZÜGYTAN)

alapvonalai
Irta :

DR. ILLYEFÁLVY VITÉZ GÉZA
egyetemi tanár.
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Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
A DEBRECENI FÜGGETLEN 

ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalap szalon kirakataiban.

könyvkereskedésében Ferenc József ut 34. szám.

Hogyan használjuk ma az eszperantó nyelvet
Irta: Balkányi Pál, az eszperantó világszövetség magyarországi fődelegátusa.

I’• ,i i. mit csinálunk egyedül az idegen város­
it ni. mialatt kint a tavaszi tájék helyett csak 
!míu\ást láttunk? A vonat befutott a nagy mün­
cheni pályaudvarba. Kissé félve, de mégis re­
ménykedve indultunk a kijárat felé, hol a je­
epeket elveszik. I’s ott, a kijáratnál, a jegy- 
szedő mellett állt egy ismeretlen, még sohasem 
látott úriember, gomblyukában kis zöld csillag

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 peiM|ő

tefiztAve ellenében egy hónapig huaz.nélhatja |

A Debreceni Független Újság
K OLCSÓN KÖNY V TÄR ÁT

SZimi
»zewssj

1930 májú» 21.

veit és mosolyogva szólított meg:
„Sinjoro Halkányi?! I'man vesperon!“ 

x > :;di uh vzetett egy közűi penzióba, hol külle­
me-. ütött szólni \ árt bennünket. reg-
ve'.re redig megígérte, begy értünk jön é-. vé- 
. gvezet München nevezetességein é-. este kel 
l ines társaságot találunk az eszperantó klub- 
! in. Mert az említett úriember az Utiiversahi 
Esperanto Asocio müncheni delegátusa, vagy 
érthetőbb kifejezéssel konzula volt, kinek előre 
megírtam, mikor érkezem, meddig maradok és 
örvendenék, ha gondoskodna az ismeretlen vá­
rosban megfelelő, nun drága szobáról. Íme egy 
kis példa az eszperantó nyelv gyakorlati hasz­
náról és szolgálatairól. Százak és ezrek ta­
pasztalták ugyanezt velem együtt és magain 
is majdnem évenként külföldi utazásaim alatt 
úgy utazhattam idegen vidékeken, országhatá­
rokon túl, hogy mindenhol ismerősre, barátra 
leltem,

idegen, félniiivelt. fizetett vezetők helyett 
tagtársak vezettek

és igy alkalmam volt jobban megismerkedni 
helyi viszonyokkal, szokásokkal, a polgárság­
gal. lakossággal, mintha csak a hotelportással, 
ig, érre! és néhány üzletben és hivatalban tú­
llőni maga a helyi nyelven jól-rosszul megér- 
ti tai. Mert nem szegyeiéin bevallani, hogy ko­
rántsem vagyok olyan nyelvtehetség, mint Ap- 
i onyi Albert gróf vagy pl. Pékár Gyula, sok 
évi tanulás után sem mernék idegen nyelven 
szónokolni, ellenben eszperantó kongresszuso­
kon minden előkészítés nélkül is beszéltem és 
nekem jutott többször az a szerencse, hogy a 
n uh évben Budapesten tartott világkongrvsz- 
szus. melyre tudvalevő, hogy 1250 résztvevő 
jött el harminc országból, sőt {izénkét külföldi 
(élűm hivatalosan képviseltette magát,

én hívhattam meg Budapestre és még ve-
titettkópes előadást is tárhattam Magyar- 

országról.
N\ ugodtan kérdezhetem, megtehettem volna-c 
ezt más nyelven hasonló sikerrel? Pedig az

eszperantóul is fel I
csak az vehet siker 
felsége ós elöképzet 
]„il — ezt mogenget 
állomásról hallba kuni 
üt tényleg sok cselt 
llie|yet megértünk a 
Iril. Milyen elvezet 
előadását a norvég 
szobában hangosan i 
„ár közvetlenül érti 
ás füzet adja meg a 
távoli nemzeteik irt 
lásokban eszperantói

ismertethetjük a m
gya

5s mindez csak a ki 
liozzáiáriih hogy sz 
jobban szolgálhassuk 
0get! Mert az esz 
alkalmazása és siker 
kelet furcsa fatornyi 
iráliai őserdők aljái: 
csáról. Európa régi 
gyárak füstölgő kém 
karcoléinak lüktető 
bői és tanyai házaki 
szigetéig szóban, irá 
újságokban, rádióban 
egyformán hangzik f 
ás az emberi megéri 
emberi szolidaritás, 
kifejezése.

Elítéltek egy 
leszerelte

eszperantót csak néhány hónapig tanultam!
Ma már, mielőtt valaki külföldre utazik, 

megtanul eszperantóul és hetven államban 
2000 delegátus áll rendelkezésére, így például 
a svédek és esztek kölcsönös társasutazást 
rendeznek az eszperantó által egymás hazá­
jába. De az USA világszövetség szervezetét 

melyet nagyon találóan hasonlítottak egyik 
legutóbb tartott budapesti gyűlésen a posta 
nemzeteket, országokat átölelő, mindenkinek 
egyformán szolgálatára álló, semleges, párto­
kon felül álló világszervezetéhez gyakorla­
tikig fölhasználják máris a legkülönbözőbb cé­
lokra, például intézmények, kiállítások, fürdő­
helyek, városok küzdik Budapest is 
gyáiak. Kereskedők, szállodák, vásárok ál­
tala terjeszt eszperantó nyelvű reklámokat az 
egész világon, kx a reklám' már ma eljut ezer 
és ezer müveit, tanulni és külföldet ismerni 
vágyó emberhez! Ma valahonnan információ, 
isme; teles beszel zése. valamid\ ügyünk i Im­
ié/és e szükséges.

működésbe lén az vszpci aiVó: 
számos helyem hol országunknak muss kenuit 
senkit sem ismerünk és igy még ha -eiH- 
tvdjul; is az ország nyelvéi, me d aki Huk a 
kapcsolatot és például ig.\ tudott hirt adni 
magyar hozzátartozójának valaki Kairobó., 
japán cserkészlap igy kapott cikkeket a ma­
gyar cserkészetről, eg y:u; xtráÜai ujságirn 11 
magyar művészetről, egy lyoni kiállítás ma­
gyar gyei mekrajzokat, igy gyűjtenek sokan 
bélyeget, kezdenek szak levele zést idegen kol­
légákká!. tudják üveg, milyenek a viszonyok 
Monlevideobam hogy lehet eljutni Hajh’ 
svoódba. A racionalizál s és eg.vszcriisit^ 
korában tényleg megkezdhetik: eg.v "\eb 
által minden országba! Nem csoda- hon 3 
Népszövetség Nemzetközi Muuk.iüvyi Mix it.e.» 
millt évi jelentése is megemlíti: 

az eszperantó által sok olyan összeköt­
tetést teremthettek, mely különben nehe­
zen vagy egyáltalában nem jöhetett volna 

létre!
Előfordult, hogy ig\ talált cw külföldi Ihid.i 
pesten ügyvivőt szabadalmának magxui he 
jelentésére, egy ui sik ügyvédet itteni póte,|C 
elintézés 3re. Az eszperantó tttdoirMív gs, ‘" 
vosi. postás, pedagógus, vádi. '->• 1',m. _ 
más szakegyesületek által uchezeii lio/yah'1^ 
hété» és megérthető idegen sz.iknuM.kakr>, 
kaphatunk felvilágosítást, közölhetjük es/a><- 
inket. Több nemzetközt szakkotigreszuson 111 ar

Kedden délelőtt a 
tárgyalták Pálffy 1st 
ügyét, aki ellen inr 
vádat az ügyészség 
szét a lakójával: B 
delit megkísérelt, he 
néki nem tetsző lak 

Bánki ne nem men 
sem, mire a mérges 
Bánkiné lakásának 
zárta az. ajtót, hogy 

f Bánkiné panaszra n 
Ii aztán elszedték az 
gf vissznszcreltók a h 

\ A törvényszéki ti 
I; a vád és a bíróság 
B Pengő pénzbüntetésr

Seípel ve 
Búd

Budapest, májú 
ván miniszterei, 
ebédet adtak a E 

I Seipel volt osztrá 
i a miniszterelnöksi 

Dr. Seipe! Ign, 
} segi kancellár kei 
I a Külügyi Társa, 
1 előadót gróf Anp 
I Or. Seipel másfél 

adásában a Népsz-I aaasacan a Nepsz- 
t ülágbéke alapjak'

Mussolir
Debr

Debrecen város 
I ban megrendelte -

• által szerkesztett, 
‘ !cnt Ungarische! 

i amely főképpen a 
j te* foglalkozik és 
I hetének külön fej 
$ ,Az almanachot 
I Sármester megkül
* jjaldi barátainak, i 

j “ussolini nevébe: 
j l1651’ olasz követ i 
í velet intézte dr.
I Mesterhez:

Mélyen tisztelt 
A külügyminisí 

«ért, hogy tolmács 
“ormány feje öfö 

■ özönétét a részén 
I scher Künstlerall 
1 nyáért.
i . Miközben ezt a 
Iá'?' a magam r 
I 1 fkaimat, hogv
S'v<nitá8át fej,
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Elhatja
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számú
szelvény

k:
v'jsperonl“ 
óba, ltol kőik'.

rum­
lik jön és vé­
li é-s este kel 
operán to klub- 
az U fii ver sala 
-Katusa, vagy 
It. kinek előre I 
g maradok és 
ismeretlen vá­
lláról. Íme egy 
akorluti hasz­
és ezrek ta- 

itt és magain 
tazásaim alatt 
a. országhatá- 
Tősre, barátra

tök helyett

megismerkedni 
a polgárság- 

hotelportással, 
hivatalban ttt- 
osszul megér- 
hmi, hogy ké­
tség, mint Ap- 
ár Gyula, sok 
degen nyelven 
kongresszuso- 

; beszéltem és 
encse, hogy a 
világkongresz- 

1250 résztvevő 
zenkét külföldi 
na gát,
és még ve­

tni Magyar-

iettem volna-e 
rel? Pedig az 
ig tanultam! 
old re utazik, 
ren államban 
e. így például 

társasutazást 
egymás hazá- 
szervezetvt 
tiltottak egyik 
lésen a posta 

mindenkinek 
ideges, párto- 

: gyakorla-
ílönbözöbb cé- 
litások, íiifdő- 
(la pest is 
vásárok ál­
reklámokat az 
ma eljut ezer 

földet ismerni 
ni iiiformac *.

ügyünk vlin-

raiv'ó:
v ilinss konuh, 
ég lm -.’i-iU1 
Megtaláljuk 11 
hm hirt adiii 
aki Kairóból, 
kkeket
itat v’ságiró a 

kiállítás üd­
ítenek sokan 
st idegen kol*

a viszonyok
elinlui Hally-

eg.vszcriisités
egy nyelv 

:soda- ltory a 
.1 iigvi Hivatala

in Összeköt­
őn ben neltc- 
ihetett volna

külföldi Buda* 
k magyar be* 
itteni pőrének 

doníányos, or-
, gyorsíró és
e/vii hozzáfér*
sz.ikmvilluík|'l'l
Illetjük cszmé- 
ígreszusoti !1i:t

eszperantóul is fel leltet szólalni es ig.v nem 
•sík az vehet sikerrel részt, kinek iiyvlvle- 
lietséKe és előképzettsége nyelvi szempont- 
l„j ezt megengedi. Mindennap több rádió- 
állomásról hallhatunk eszperantó előadást és 
in tényleg sok esetben ez az egyedüli nyelv, 
melyet megértünk az Illető állomás műsorá­
ul Milyen élvezet volt hallani ismerősöm 
előadását a norvég fővárosból, vagy mikor a 
szobában hangosan megszólalt egy lipcsei ta­
nár közvetlenül érthetően. Több ezer könyv 
-s (jjZet adja meg a módot, hogy megismerjük 
távoli nemzeteik irodalmát közvetlen fordí­
tásokban eszperantóul és ugyanígy

ismertethetjük a magyar Irodalmat, a ma­
gyar földet.

És mindez csak a kezdet kezdete, mely máris 
hozzájárj!, hogy szélesebb látókört kapjunk, 
iobbati szolgálhassuk hazánkat és az emberi- 
séuet! Mert az eszperantó legpraktikusabb 
alkalmazása és sikere mégis az, hogy a távol 
kelet furcsa fatornyos pagodái felől, az ausz­
tráliai őserdők aljából, Afrika legdélibb csú­
csáról. Európa régi kultúráin városaiból, a 
gyárak füstölgő kéményei alól, Amerika felhő­
karcolóinak lüktető életéből, csendes farmok­
ból és tanyai házakból Vladivosztoktól Izlattd 
szigetéig szóban, Írásban, levélben, telefonon, 
újságokban, rádióban és az emberi szivekben 
egyformán hangzik felénk a szó „Eszperantó“ 
cs az emberi megértés, az emberszolgálat, az 
emberi szolidaritás, az őszinte emberszeretet 
kifejezése.

•*•<{•••$••❖•❖ • * e v * * *

Elítéltek egy házigazdát, mert 
leszerelte a lakó ajtaját

Kedden délelőtt a debreceni törvényszéken 
tárgyalták Pálfíy István kábái házigazda bűn­
ügyét, aki ellen magánlaksértés miatt emelt 
vádat az ügyészség. Pálfíy István össze ve­
szet a lakójával: liánki József né vei és min­
dent megkísérelt, hogy eltávolítsa a háztól a 
néki nem tetsző lakót.

Bánki né nem ment el a kellemetlenségekre 
sem, mire a mérges házigazda leszerelte a 
Bánkiné lakásának ajtaját és saját lakásába 
zárta az. ajtót, hogy a lakó vissza ne állítsa, 

ji Bánkiné panaszra ment a csendőrökhöz, akik

Í| aztán elszedték az ajtót a házigazdától és 
I vissza.szerc/ték a helyére.

Ij A törvényszéki tárgyaláson igazolást nyert 
a a vád és a bíróság Pál ff y Istvánt elítélte 30 
J pengő pénzbüntetésre.

Seípel volt kancellár 
Budapesten

Budapest, május 20. Gróf Bethlen Ist­
ván miniszterelnök és neje kedd este 
ebédet adtak a Budapesten tartózkodó 
Seipel volt osztrák kancellár tiszteletére 
a miniszterelnökségi palotában.

Dr. Seipel Ignác volt osztrák szövet­
ségi kancellár kedd este előadást tartott 
a Külügyi Társaságban. Az illusztris 

előadót gróf Anponyi Albert üdvözölte. 
I Seipel másfélórás német nyelvű elő-

Í adásában a Népszövetséget jelölte meg a 
I vi|ágbéke alapjaként.

Mussolini köszöneté 
Debrecennek

Debrecen város tavaly több példány­
ban megrendelte a dr. Vásárhelyi Gyula 
a tál szerkesztett, német nyelven megje- 
cnt Ungarischer Künstleralmanachot, 

amely főképpen a magyar zeneművészet­
té foglalkozik és Debrecen fejlett zenei 
c étének külön fejezetet szentel.

Az almanachot dr, Vásáry István pol- 
garmester megküldte Magyarország kül- 
J? “* barátainak, köztük Mussolininak is. 
Mussolini nevében most Arlotta buda­
pesti olasz követ a következő köszönő le- 
ve et intézte dr. Vásáry István polgár-
atesterhez:

Mélyen tisztelt Uram!
A külügyminiszter ur nemrégiben fel- 

eb, hogy tolmácsoljam Méltóságodnál a 
°fmány feje öf őrnél lóságának hálás kö­

szönetét a részére megküldött Ungari-
c er Künstleralmanach tisztclctpéldá-

nyáért.
. Miközben ezt a megbízatásomat telje-

a magam részérói is megragadomI sitcm,
I 2 fkaimat, hogy legmélyebb tiszteletem 
l^^'fását fejezzem ki Méltóságod

Arlotta 
olasz királyi követ.

Éltes it és!
Ezerkilencszdzhuszonnyolc év decemberében a Takarékosság kötelékéből adminisztratív 
és személyi ellentétek miatt, melyek akkor álhidalhatatlanoknak látszottak, kiléptem. 

Meggyőződi/m arról, hogy az elmúlt évek folyamán a gondos vezetés következtében 
ki- ííszöbulódtek ezek a kilépésemet előidéző okok és ma az a tudatom, hogy a 
Takarékosság utján igen előnyösen tudom a vásárlóközönséget áruhitellel ellátni 

Ennek következtében

a mai naptól kezdve a „Takarékosság“ 
könyvecskéjére legolcsóbb készpénzárak 
mellett hat havi részletfizetésre

ismét szolgáltatok ki árut.

Békés Lajos
uridivat, fehérnemükészitő és férfiszabóiiziele.

A törvényszék megállapította egy csa­
lással vádolt debreceni kereskedő jóhi­

szeműségét
Adorján Jenő debreceni kereskedőt felmen­

tették a csalás vádja alól
lene.

A tárgyaláson Adorján arra hivatko­
zott, hogy ő jóhiszeműen járt el és az 
árukat a kényszeregyezség előtt jóval 
rendelte. A rézgálicot még 1928-ban és 
csak a cég követelésére vette át az egész 
megrendelt vagont. A bíróság szakértőt 
hallgatott ki az ügyben, aki előadta, hogy 
a rendelkezésére álló adatokból úgy látja, 
hogy Adorján jóhiszeműen járt el a meg­
rendeléseknél. A perbeszédek után a bí­
róság felmentette Adorján Jenőt a vád 
alól.

♦**

A debreceni törvényszék Serly tanácsa 
elé került kedden délelőtt Adorján Jenő 
debreceni kereskedő, akinek a Király uc- 
cán volt üzlete. A vád szerint a keres­
kedő két cégtől," a budapesti Adler és a 
Kecskeméti Rézgálic RT- töl vásárolt 
árut hitelbe, bár tudta, hogy anyagi hely­
zete olyan kedvezőtlen, hogy nem bírja 
fizetni a követelést. A múlt év nyarán 
biztosítási végrehajtást is vezettek ellene 
és akkor megállapítást nyert, hogy 
82.000 pengő aktívával szemben 124.000 
pengő a passzívája. A kényszeregyezségi 
eljárást, melyet ö kért, lefolytatták el-

A hitelezés eltiltása a korcsma­
ipar halálát jelenti

Rendkívül népes közgyűlést tartott 
kedd délután az Iparkamara dísztermé­
ben a Debrecen és Vidéke Korcsmárosok 
és ltalmérök Ipartestülete. A közgyűlé­
sen a nagy számban megjelent tagok se­
regén kívül fővárosi kiküldöttek is meg­
jelentek, akik megjelenésükkel is doku­
mentálták a közgyűlés fontosságát. A 
közgyűlésen Németh József elnökölt, a 
kamarát dr. Harsányi Imre titkár kép­
viselte.

Németh József elnök háromnegyed 4 
órakor megnyitotta a közgyűlést és el­
nöki megnyitójában meleg hangon üdvö­
zölte a megjelenteket. A titkári jelentés 
ismertetése után Mázol' Béla, a Buda­
pesti Korcsn.iárosok Ipartársulatának tit­
kára tartott nagyvonalú előadást ,,A 
korcsmái ipartörvény rendezése ' címmel. 
Mázor titkáir kifejtette, hogy a korcsmá- 
rosoknak cmiinens érdeke, hogy

a korosma-ipar gyakorlását mérsékelt 
igényű képesítéshez kössék,

hogy az ipart ezzel is megvédelmezzék 
az ide törtető és sokszor nem kívánatos 
elemektől.

Az érdekes s nagy figyelemmel végig­
hallgatott előadás után Novotny Béla

budapesti kiküldött több nagyfontosságu 
indítványt terjesztett a közgyűlés elé. A 
legfontosabb indítvány, amelyet a többi­
vel együtt a közgyűlés magáévá is tett, 

a korcsmái hitel kérdés 
ügyével foglalkozik. Kijelentette, hogy a 
mindent meg kell tenni az uj korcsmái 
hitelkérdéssel foglalkozó hatósági rend­
szabály visszavonására, mert ez az intéz­
kedés nem számol az élet követelményei­
vel.

A hitelezés elvonása a korcsmaipar 
halálát jelenti

és ebbe nem szabad belenyugodni. Ez­
után megvitatták a záróra kérdését, majd 
dr. Harsányi Imre kamarai titkár szólalt 
fel és hatásos szavakban foglalta össze a 
közgyűlésen elhangzottakat és szóvátette 
a korcsmárosoknak

a városi korcsmával kapcsolatos 
sérelmeit.

Több fontos indítvány letárgyalása után 
a közgyűlés Németh József elnök záró­
szavaival véget ért.

Este a közgyűlés résztvevői a nagy­
erdei Vigadóban rendezett banketten vet­
tek részt, amelyen több tartalmas felkö­
szöntő hangzott el.

Letartóztatták Horváth főhadbiztost 
A makói és sóskúti építészek titkai

Budapest, május 20. A Lühnsdorf-ügy
ben újabb letartóztatás történt. A vámőr- 
parancsnokság ügyésze előzetes letartóz­
tatásba helyezte Horváth Endre föhad- 
biztost. Ez a rang az ezredesi rangnak 
felel meg. — A főhadbiztos ellen az a 
gyanú, hogy fésze volt a Lühnsdorf-féle 
ügyekben és ezért történt ellene az in­
tézkedés. Átszállították a Margit körúti 
katonai ügyészségre és folytatják ellene 
a vizsgálatot. Ezzel kapcsolatosán mások 
ellen fegyelmit megelőző vizsgálat indult 
meg. ; ’’ #

A letartóztatott Korall Antal és I op- 
lák Jenő dr. tcrrttcnytnagykcreskcdökct 
tegnap átszállították a Markó uccai fog­
házba. A vizsgálóbíró intézkedésére dél­
ben szembesítésre kerül a sor Lühnst’orf 
Ferenc, Koráb és Totplék közijtt.

A szembesítés ujtán Liihnsdorfot a ka­
tonai ügyészségi m Horváth Endre

hadbiztossal szembesítik,
amely alkalommal az 1925. évi székes- 
fehérvári zabszállitás ügyére akarnak vi­
lágosságot deríteni. Lühnsdorí ugyanis 
öt esztendővel ezelőtt Székesfehérváron 
számvivő őrmester volt és legutóba azt 
vallotta, hogy abban az időben Koráb és 
Topiák szállítói voltak a körletnek, egy­
ikben azonban nem szállítottak, ellenben 
úgynevezett szívességi nyilatkozatot 
kaptak, amelynek beváltását annyira Át­
tolták, hogy a zabszállnáshói semmi sem 
lett. Ebben az időben Horváth Endre volt 
a székesfehérvári körlet vezetője és ezért 
kellett Liihnsdorfot szembesíteni Koráb­
bal és Topiákkal, valamint Horváth had­
biztossal.

Márton Gábor, a letartóztatott Litt ke 
Kázmér építési vállalkozó volt építés­
vezetője, érdekes dolgokat mondott el

a makói és sóskúti építkezések titkai-

s

Aristide Briand francia külügyminiszter, aki a 
napokban nyújtotta át Páneurópa memorandu­

mát az összes európai kormányoknak.
«•->ee 4»

ról.
1925-ben Linke irodájában dolgoz­

tam, a belügyminisztérium Vay Kázmér 
sógorát, Halasi Géza műépítészt bízta 
meg a makói rendőrkapitánysági székház 
terveinek elkészítésével. A terveket és a 
költségvetést Littke alkalmazottai készí­
tették s mikor zártkörű versenytárgya­
lást hirdettek,

Littke a többi pályázóval szemben 
előnyben volt,

hiszen az ő emberei készítették a költ­
ségvetést és igy biztosra mehetett. A 
makói építési rajzokon Papp József, az 
IPOSz elnöke, felismerte a kézvonáso­
mat, feljelentést is tett akkor, ebből 
azonban semmi sem lett. Az elhasznált 
anyagokról többet jelentettek. A makói 
építkezésnél az előirt szigetelőbetont 
karbolineummal kevertették, holott 
úgynevezett sika-tömitöanyag felhasz­
nálása volt előírva. A makói építkezésnél 
jelentős túllépés volt, a csendőrkerületi 
parancsnokság épületénél

300,000 pengő volt a túllépés. 
Mindez műszaki vizsgálat során könnyen 
ellenőrizhető.

— A sóskúti csendőrlaktanya építke­
zésénél történtek a költségvetésen azok a 
bizonyos javítások, amelyek miatt Ba- 
lássy csendőrszázados letartóztatásba ke­
rült. Ezt a költségvetést én készítettem. 
Az építkezésnél felhasznált terméskövet 
a község ingyen adta a cégnek, csak a 
fuvarozást kellett volna megfizetni, de 
Littke ezt sem fizette meg.

Az elszámolásban 25.80 pengős ár 
szerepelt, bár a község ingyen adta a 
terméskövet. Ezt a 25 pengő 80 fillért ki­
javították, vörös ceruzával kihúzták és 
fölébe Írtak 33 pengőt. Ennek az alapján 
történt is a kiutalás. Az eredeti költség- 
vetésben kiirt 5 egynegyedes hajópadló 
helyett 4 egynegyedes hajópadló készült. 
Emiatt egy pengő értékcsökkenést levo­
násba kellett volna hozni, ez azonban 
tudtommal nem történt meg. A borított 
gerendamennyezet gerendái mindenütt 
kisebb kérésztmetszetüek, mint ahogy 
előírás szerint kellett volna lenniök. A 
kiirt kettős nádazás helyett csak egyes 
készült. Mindezek az adatok helyszíni 
vizsgálattal könnyen és gyorsan meg­
állapíthatók.

Konzervhét 
Meinl-nél I

A háziasszony éléskamrájában már 
kilo nyál élben van a télre cltett konzerv 
áru. üzért a Meinl-cég május 19-től 
24-ig üzletében konzervhelet rendez, 
amely héten főzeléket dobozban (spár­
gát, zöldborsót, zöldbabot, paradicsom- 
velőt), belőttél (cseresznyét, meggyet, 
sárga- és őszibarackot stb. slb.). vala­
mint gyümölcsízt és iámét leszállított 
áron árasit. Ne mulassza el egy házi­
asszony sem készletét kiegészíteni.

MEINL GYULA R. T,
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT50.

Telefon 4—93.
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Mérsékelt, de a tavalyinál nagyobb si 
kert aratott a könyvnap Debrecenben

Csak az olcsó kötetek voltak kapósak
A Magyar Könyvhét alkalmából a debre­

ceni könyvkereskedők kirakatai a magyar hir­
dalom reprezentáns munkáival. ízléses kiállí­
tású. igaz értéket adó könyvek sorakoztak 
fel a vevők előtt és olcsó áron, tartalmas, jo 
könyveket vehetett minden vásárló. A ma­
gyar könyv a könyvpiacon sikert ért el, igaz* 
hogy csak erkölcsi sikert. A debreceni kö­
zönség rétegei mozdultak meg és u.ihn éi- 
deklödéssel bizonyították be, hogy megvan 
bennük a könyvéhség, megvan a szellemi 
színvonal s csupán az anyagiak hiányoz­
nak.

Nincs pénzük az embereknek drágább mü­
vek, sorozatok vásárlására, hiába eszközöl­
tek a kiadók igen nagy árleszállítást, a kö­
zönségnek nincsen 6—12 pengője könyvekre 
és kénytelenek voltak megelégedni az egy 
pengős propaganda kiadásokkal, melyeket 
valósággal szélkapkodtak. A könyvkiadóktól 
Debrecenbe leküldött példányok hamar el­
fogytak és aki későn .igyekezett vas rolni 
már nem kaptak meg a kívánt miivel. A 
megnyilvánult nagy érdeklődést véve alapul 
az * olcsóbb könyvekből jó néhány száz P- -

»♦>«

dánnyal többet vásárolt volna a debreceni 
publikum,

A debreceni könyvkereskedők a Dobozy- 
áljárónál két sátort állítottak fel, ahol felhal­
mozták azokat a könyveket, melyek olcsó 
áron jöttek a fővárosi kiadóktól a könyv­
vásár napjaira, bámult a könyv vásár cs .,/ 
olcsó kötetek kivételével ott maradlak a polco­
kon a díszes könyvek. Anyagilag nem sike­
rült a vásár, de erkölcsi tekintetben mindenki 
meg leltet elégedve az elért eredménnyel. Az 
érdeklődést felkeltették i könyv iránt a kö­
zönség minden rétegében és még a sczgénv 
inunk: s emberek is vásároltak a pengős 
könyvekből, hozzájutva így a legjobb köny­
vekhez. Ha mást nem tekintünk, már azért 
is érdemes volt megrendezni - - anyagi áldó- 
colok árán is - a könyvuapol Debrecenben.

Az elmúlt évi könyvnapokra visszatekintve 
határozottan emelkedés imuatkozik és a ta­
vaiéi vásárhoz képest az idei még anyagiak­
ban is jobban sikerült. Bizonyos, hogy az 

- évenként megismétlődő könyvnapok egyre 
I /nagyobb eredménnyel fogják szolgálni a célt: 
la magyar írók munkáinak terjesztését.

• »;««»•;« •;« «• •:« w *>
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LESZAtitTJA a KiUr()EKET, MEGBÜNTETI A 
ÖÖH VŰR0JSÉ6ÉT.
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Ára darabonként 90 fillér.

A közművelődési bizottság javasolja: a város 
közvetlenül fizesse ki a szubvenció terhére 

a Csokonai-szinház társulatának hátralékos
gázsilát

Megvizsgálják a színház helyzetét a szerződésbontás szempontjából
.................................................. terheletlen részére, 36,000 pengőre újabb

15,000 pengő kamatmentes kölcsönt fo­
lyósítson a színigazgatónak, azzal a hatá-

Karmazsin Károly kerékpártolvajlásaí, 
bravúrjai Debrecenben

Hirt adtunk már arról, hogy Karma­
zsin Sándor magántisztviselő Debrecen­
ben több csalást és sikkasztást követett 
el és a rendőrség szorgalmas nyomozás 
mellett sem tudta még kézrekeriteni. - 
Karmazsin, úgy látszik, játékot üz a nyo­
mozókkal. Debrecenben tanyázik, egyre- 
másra követi el a lopásokat nagy ravasz­
sággal. Egyszer urlovasnak öltözve, más­
kor divatos gavallér ruhájában jelenik 
meg és főleg kerékpárokat csal a hiszé­
kenyektől.

Karmazsin tegnap is életjelt adott ma­
gáról és ellopott ismét egy kerékpárt. - - 
Elegánsan felöltözve elment a Széchenyi 
ucca végén tanyázó cirkuszhoz és nézte 
az egykeréken bra/uroskodó artistát. Két 
asztalosinas: Csárdás László és Cseh Fe- 
j-enc, akik mellette álltak, vitatkozni 
kezdtek a kerékpárosok ügyességéről. A 
beszédbe beavatkozott az elegáns fiatal­
ember is és hajlandónak mutatkozott 
arra, hogy megtanítja őket a cirkusz; ke­
rékpározás trükkjeire. A két inasnak nem 
volt kerékpárja, mire Karmazsin adott 
nekik két pengőt, hogy kérjenek a köl­

csönzőből kerékpárt és májú azon meg­
mutatja a trükköket.

Az asztalostanuiók Róth A):z Salétrom 
uccai kerékpár kölese nzójébői kivettek 
egy Puch gépet és elvitték a cirkusz 
előtti térre, ahol a cirkuszi kerékpározást 
kellett volna megtanulni. Karmazsin át­
vette a gépet. Megparancsolta a két inas­
nak, hogy fordítsanak neki hátat és csak 
akkor figyeljenek reája, ha elkiáltja ma­
gát. Az inasok szót fogadtak és várták a 
jelző kiáltást két percig, három percig, 
de nem hallották. Türelmetlenül vissza­
fordultak, hogy megnézzék, mit csinál a 
trükköket tudó ismeretlen. Nagy meg­
döbbenéssel vették észre, hogy eltűnt a 
kerékpárral együtt. Keresték a széles té­
ren, a közeli uccákon, de nem találták.

így jutott a vakmerő csaló egy újabb 
kerékpárhoz.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

H. 0. Wells:

Most páratlanul olcsón megszerezheti részletfizetésre,

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem csupán Európa története a görögöktől 

kezdve, hanem a Föld története, az ember származása és a történelemelőtti kor, 
Kina, japán, India, az Egyesült Államok és Brazília története is, ami a 
XX-ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig élvezettel 

olvashat mindenki.
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54. pengős bolti áron fogytak el.
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmazza Wells eredeti miive .
A mü, amelynek ára idáig 54. pengő volt, az eredeti alakban es terjede­

lemben, dús illusztrációkkal, teljes angolvászon-kötésben, Ízléses aranyozással, 
uj kiadásban csak 16.— pengő.

Kapható:

HEGEDŰS ES SÁNDOR RT. könyvkeiesMésében
FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM.

A Csokonai-szinház válságos helyzeté 
vei a múlt héten társadalmi nagybizott­
ság foglalkozott, tárgyalván Kardoss 
Géza színigazgatónak a városhoz intézett 

sürgős kérését
hogy valamikép­
pen segítsen raj­
ta. A nagybizott­
ság a társulat 
helyzetére való 
tekintettel figyel­
mébe ajánlotta a 
város vezetőségé­
nek, hogy ha va­
lamilyen módon 
tud, akkor adja 
meg a segítséget.

A színigazgató 
kérése kedden

rozott kikötéssel, hogy ez a 15,000 pengő 
csakis a színházi személyzet hátralékos 
gázsijának a kifizetésére fordítható. A 
tagok a gázsijukat a várostól közvetlenül 
és aránylagosan fogják megkapni.

javasolja továbbá a közművelődési bi­
zottság, hogy a törvényhatósági bizott­
ság csak abban az esetben adja meg a 
színigazgatónak a 15,000 pengős kamat­
mentes kölcsönt, ha ennek a fedezetére 
teljesen megbízható, megfelelő anyagi 
garanciával rendelkező jótállót állít, 
vagyis: valakinek készfizető kezességet 
kell vállalnia Kardoss Gézáért.

A bizottság javaslatának ez a része 
nem meglepetés, annál érdekesebb azon­
ban a javaslat másik része, amely arra 
mutat, hogy a válság valóban igen sú­
lyos. A közművelődési bizottság ugyanis 
javasolja, hogy vizsgálják meg a színház 
állapotát abból a szempontból, vájjon 
nem olyan-e már a helyzet, hogy a szín­
igazgató szerződése felbontásának a szük­
ségessége is előtérbe lépett.

A jog- és pénzügyi bizottság szerdán 
délután foglalkozik a színigazgató kérel­
mével

délután került a közművelődési bizottság 
elé, amelynek ülésén dr. Csiirös Ferenc 
közművelődési tanácsnok elnökölt.

A félórás vitában számosán felszólal­
tak, kifejtvén álláspontjukat a válságos 
helyzettel szemben. A bizottság végül is 
a jog- és pénzügyi bizottság és a kis- 
gyülés utján azt a javaslatot terjeszti a 
törvényhatósági oizottság közgyűlése 
elé, hogy a Kardoss Géza még hátralevő
két esztendei készpénzszubvenciójának

7.55: Sülé Antal felolvasása: „A modern 
hirlapirás és a rádió. ,

8.20: Részletek a „Parasztbecsulet es a 
.Bajazzók” c. operákból. Előadják Tihanyi 
Vilma és Halmos János, a m. kir. Operahaz 
művészei, a m. kir. Operaház énekkara es 
zenekara. Vezényel Berg Ottó karnagy.

Utána kb. 9.40: Pontos időjelzés, időjárás- 
jelentés, hírek.

Majd: Gramofonhangverseny.
11; Bura Sándor és cigányzenekaramik hang­

versenye a Royal-szállóból.

^xRADlOV^
\*W"------NrfKZ

SZERDA, május 21.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezenyel: 
Fricsay Richard zeneiigyi igazgató.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver-

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása. . .
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
3.30: Morsetanfolyam.
4.10: A Magyar Cserkészszövetség előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vízállás­

jelentés, hirek.
5.10: Ifj. Hegedűs Sándor novellái: 1. A 

rejtélyes mag. 2. A gyermek. Felolvassa a 
szerző. 1

5.35: A Szent Imre jubileumi év alkalmából 
a Zeneművészeti Főiskola díszhangversenye a 
Zeneművészeti Főiskola nagytermében.

7: Olasz nyelvoktatás.
7.25: Gyorsirási tanfolyam.

7.50: ügetőversenyeredmények

Fridthjof Nansen, a nagy sarkkutató a halottas agyon.

Külföld.
Berlin. 20.40: Komor Géza zenekara. 21.15: 

Szimfonikus lengenda. Utána: Z. 23.10: Ci­
gányzene Budapestről.

Brit nemzeti műsor. 18.40: Hg. 19.4. • 
fás rádiójáték. 21.25: Opera. 22.45: lz.

Hamburg. 18.20: Z. 20: Humoros es groteszk 
zene. 22.20: Kz.

Kassa. Egész nap Pozsony, Brun, Kassa.
London. 20.35: Kz. 22.30: Hg.
Milánó. 19.15: Z. 21: Z.
Prága. 20: Hg. 20.25: Z. 21: Fuvószene.
Róma. 21.02: Hg.
Bócs. 12: Z. 16: Hg. 21.20: Hg.
Zágráb. 17.30: Kz. 20: Hg. 23: Tz. ^ ^

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét latba- 
tok a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.
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Agyontaposott a bika 
egy cselédleányt

A debreceni csendőrkerületnek jelentette a 
vili,lányi csendőrőrs. hogy a fainban S z a- 
....s pái gazdálkodó istállójában a met;vadult 
hl‘ka összetaposta Kiss Róza cselédleányt, aki 

, ‘ súlyos sérüléseket szenvedett, hogy egy 
mMlva sérüléseibe belehalt. A vizsgalat 

dalai szerint a cselédleány gazdája utasitá- 
'-,‘a ment be este az istállóba, hogy takarit- 

.......... . A leány dolgozgatott azson a tehenek körül 
istállóban és a seprűvel többször megütötte a 

bár figyelmeztették, hogy ne inge­
rt vad és könnyen eltépheti a köte-bikát,

retje, mert 
leit,

. vidám cselédleány megfeledkezett a i‘- 
rvclmeztetésröl, minek az lett a következ- 
ménve, hogy a feUiigerelt bika eltépte kote- 
,. 6s felöklelve a leányt, megtaposta. A 

, , IV sikoltozására berohantak az istállóba, 
icgfékezték a dühöngő bikát és kimentettek 

! leányt az istállóból. Gyorsan orvost lovuk 
‘ eszméletlen cselédhez, de megmenteni mar 
jivin lehetett. Sérülései halálosak voltak, fal­
óra múltán meghalt.

A Máv. Filharmonikus zenei 
együttes uj szezonja előtt

Május hó 4-én tartott hangversenyével a
minden tekintetben nagy külső és belső sikert

Máv
rúnyi

atott „Olasz-est"-tel lezárta idei szezonját a 
bilharmomkusok zenekara, — ez az Ab-

„..... Ibiül karnagyi vezetése mellett a mind
teljesebb kifejlődéshez jutott és komoly miivészt 
föladatok magaslatára érkezett zenei együttes, 

amelyet a zenei szépért lelkesülni tudó deb­
receni közönség nagy megértéssel, tüntető ro- 
konszenvvel követett lépésrűl-lépésre pompásan 
emelkedő utján.

Mikor a zenekar vezetősége meghatott öröm­
mel Ismeri cl Debrecen intelligens nagyközön­
ségének pártfogoló szeretetét. megértő támo­
gatását, melyre elevenen világit rá az a tény, 
hogy nem kevesebb, mint 700 törzsbérlöt vall­
hatott magáénak, reménnyel és bizalommal te­
kint az ősszel meginduló uj szezonja elé. A 
zenekari együttes jelszava a jövőben is az ma­
rad, ami eddig volt: a legmesszebbmenő áldo­
zatkészséggel, ügyszeretettel, fáradságot nem 
ismerő buzgalommal szolgálni a zenei szépet és 
egyre tisztább és tisztább művészi gyönyörű­
séget nyújtani a megértő nagy közönségnek!... 
A következő szezonban is négy estét rendez a 
vezetőség: 1930. november 9-én Szentgyörgyt
I ászlóval egy Goldmark estet; 1931 január hó
II -én Haydn István gordonkaművésszel egy 
klasszikus estet; március 8-án egy Liszt—Wag­
ner estet és május 31-én Szabó Lujza és Lauri- 
sin Lajos a m. kir. operaház művészeinek fel­
léptével egy „francia-olasz“ operaestet.

Mikor hálásan gondol a vezetőség arra a ki­
tüntető szeretetre, -fölkaroló pártfogásra, amely 
elmúlt szezonjában a zenei együttest körül­
ölelte, azzal a kéréssel fordul Debrecen város 
zenekultúrát kedvelő nagyközönségéhez, hogy 
szeretetét őrizze meg a zenekar részére a jö­
vőben is és bérletjegyzés utján teremtse meg 
részére azt a biztos bázist, amelyen ez a nagy 
anyagi megterheléssel járó intézmény szilár­
dan megállhat és kitűzött célját, föladatát nyu­
godtan és zavartalanul szolgálhatja.

A négy hangverseny együttes bérleti dija: 
!■ r. földszinti ülőhely (I—XV. sorig) 12 P„
II. r. földszinti ülőhely (XV—XXII. sorig) 8 P.,
III. r. földszinti ülőhely (XXIII—XVI. sorig és 
erkélyülés) 4 pengő.

Páholybérlet nincsen, mert a páholyok a 
törzsbérlök által, még az elmúlt szezonban le­
iegyeztettek. A bérleti dij a jegyek kikézbesí­
tése alkalmával egy összegben, vagy október 
hó 1-től négy havi részletben fizethető be. A 
vezetőség ezúton is bejelenti, hogy törzsbérlői­
nek a volt helyeik biztosítása végett a bérlet- 
előjegyzéseket mielőbb foganatosítsak. A bér­
letjegyzés a máv. üzletvezetőségnél, Ferenc Jó­
zsef ut 18. sz. a. dr. Dabóczy Gyula (I. em.

sz. a.), dr. Müller Ottó (11. cm. 47 sz. a.) és 
dr. Rcitmayer Rudolf máv. titkároknál. (II. em. 
dl- sz. a.), valamint Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében és a Máv. menetjegyiro- 
dában jegyezhető elő.

A vezetőség azzal a reménnyel és bizalommal 
tekint a jövő szezonja elé. hogy legméltányo­
sabban megállapított bérleti árak mellett si­
kerülni fog a jövő szezonra is érdeklődő nagy 
közönségét nemcsak megtartani, de bérlökrtzön- 
ségéuck a létszámát meg is növelni és reméli 
'zl is, hogy az egyesülettel szemben megnyil- 
l bizalmat és szeretetet a legtisztább mii- 
''zi szép nyújtásával honorálhatja és önfel- 

jIdőző önzetlenséggel teljesített kulturtörek- 
'ése, amint a múltban is volt. a lövőben is a 
egteliesebb megértéssel fog találkozni.

fOBSErmTölM?
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Ékel, táncol, ni
A* helyárakat nem emeltük, ve­
gye meg előre jegyét, elővételi 

dijat nem számítunk.
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Óriási küzdelem folyik a JVIiss 
Debreeen-választás finisében

Csütörtökön lehet utoljára leadni a szavaza­
tokat, szombaton választja meg a zsűri tiiss 
Debrecent — Porzsolt Kálmán szenzációs cik­
ket irt a szépség verse n y r ő ? a Debreceni Füg­

getlen Újságnak
Imponáló lendülettel folyik a Miss

noUnnnon C7ü\r373li f ID1SP. A SZCI lcCSZtO-

ségünkbe érkező szavazatok tömegének 
összeszámlálása hatalmas munkát jelent, 
de szívesen vállaljuk ezt a munkatöbble­
tet, mert a nagyközönség érdeklődésének 
és megbecsülésének tanujelct látjuk ab­
ban a küzdelemben, amely n legszebb 
debreceni Ián / ok érdeken- i folyik. Az 
utolsó szavazatok leadásának végső dá­
tuma : csütörtök, tehát péntek reggeli 
számunkban közöljük a szavazatok vég­
összegét. Vájjon ki lesz az a harminc 
leány, aki péntekig a legtöbb szavazatot 
kapva szombaton megjelenhet egy elő­
kelő és pártatlan zsűri előtt, amely titkos 
szavazással választja ki soraikból Miss 
Debrecent? Péntek reggeli számunkn,an 
egyébként részletesen közölni fogjuk a 
szombati döntő verseny pontos program­
ját és a zsűri névsorát. Annyit máris kö­
zölhetünk. hogy a zsűri teljesen zárt ke­
retek között fog működni, a verseny 
színhelyéről a közönséget teljesen kire- 
kesztjük és az estélyi ruhákba öltözött 
Miss Debreccn-jelöltek csupán egy-egy 
hozzátartozójukkal jelenhetnek meg a 
zsűri előtt.

Alább közöljük Porzsolt Kálmánnak, a 
Pesti Hírlap országoshirü „Zsoltijának 
a szépségversenyről szóló lebilincselő 
elmefuttatását, amelyet a Debreceni Füg­
getlen Újság olvasói számára irt:

Még egyszer szépség­
verseny

A szépség olyan szerencse, amiből sze­
rencsétlenség is származható. Azért 
nemcsak az okos szülők, hanem az okos 
lányok is a külső testi szépség mellett 
igen nagy súlyt helyeznek a lelki szépsé­
gekre Hatvankilenc éves vagyok s Nagy- 
magyai országon száz előadást tartottam

egyikben azt hirdettem, hogy a házasság­
ban a boldogságot csak a lelki tulajdon­
ságok szerzik meg. De nem lehet leta­
gadni az örök tapasztalatot, hogy a leg­
több szépség házasságot csinál.

Mivel pedig nemcsak doktrinér erköl­
csi fölfogásból hirdetem a törvényes há­
zasságok szaporítását, hanem mint csa­
ládapa az eladó lányom érdekében is, 
csak elhihetik nekem, hogy nem vagyok 
barátja az olyan szépségversenyeknek, 
amelyek nem a törvényes hazassagokat 
szaporítják. Mert most, mikor ismét egy 
nemzetközi szépségversenyt rendeznek s 
ennek egyik részlete most folyt le Pé­
csett a legszebb eredménnyel, erkölcsi 
kötelességünk, hogy disztingváljunk a j 
különböző szépségversenyek között.

Az első szépségversenyt Budapesten 
az öreg József főherceg rendezte a Mar- 
git-szigeten s az ő szigorú erkölcsi érzé­
kében senki sem kételVedhetik. Azóta 
különböző helyeken voltak szépségverse­
nyek, amelyekre nagyon helytállók az 
egyik pécsi lapban Györkös József leány­
gimnáziumi igazgató okos megjegyzései. 
Magam is száz cikket Írtam legalább ar­
ról, hogy a szépség korai, vagy túlságos 
kultiválása az iskolában és az életben 
igazságtalan és sok eltévelyedésre vezet. 
Ugyanabban a gondolatkörben élek év­
tizedek óta, aminek Györkös kifejezést 
ad. De engedjék meg azt a tárgyilagos 
fölvilágositást, hogy a legutóbbi két nem­
zetközi szépségverseny, aminek magyar 
országi részét a „Színházi Élet” és több 
magyar lap adminisztrálja, nem tartoztak 
az elitélendő szépségversenyek közé. Sőt 
éppen erkölcsi diadallal végződtek, mert 
több törvényes házasságot hoztak ^ és 
semmiféle „leányvárainak nem szállí­
tották anyagot.

A két magyar szepségkiráh nő abszo­

lút becsülettel kitűnő házasságot kötött 
és a résztvevők közül is többen tisztessé­
gesen férjhezmentek. Tudniillik itt a 
szépségverseny s a fényképeknek az 
egész világ sajtójában való megjelenése 
pótolta a bálokat, más mulatságokat és 
drága fürdőzéseket, ahová mi, szegény 
családapák kénytelenek vagyunk eladó 
leányainkat évenként elküldeni, mert 
nincs minden úri családnak annyi pénze, 
hogy otthon tartson drága zsur 'kát. Pe­
dig, valljuk be őszintén, hogy mutogatás 
és tisztességes ismeretségek nélkül nem 
lehet férjhez adni a legháziasabb leányt 
sem. A legközvetlenebb bizonyítékkal 
szolgálhatok : nekem is van eladó iányom, 
akiről nem csak az apai szem látja, hogy 
érdemes volna egy mintaférjre, mert 
minta-gazdaasszony, kitünően főz, az 
egész háztartásomat ő vezeti, müveit, 
reprezentál, kiváló Ízléssel és olcsón öl­
tözködik, engem tanít a takarékosságra, 
közben kiváló szépség — de nem vágyott 
a szépségversenyre, kerüli a föltűnést és 
én se vittem a szépségversenyre! Hát 
most lelkiismeretfurdalást érzek ezért a 
régifajta szerény visszahúzódásért, mert 
sokkal kevésbbé értékes leányok jó partit 
csináltak a szépségverseny utján.

Már most még egy titkot árulok el. A 
zsűriben, mint öreg esztétikus, én is he­
lyet foglaltam a művészek, Iványi Grün- 
wald, Kisfaludy-Stróbl Zsigmond, Már­
kus Emilia stb. között. A legutóbbi ver­
senyen Góth Sándorral és Góthné Ker­
tész Ellával arról beszélgettünk, hogy az 
ország érdekében a mágnások s az ősi 
előkelő családok leányait is el kellene 
hozni a szépségversenyekre, mert a ma­
gyar női szépség legtökéletesebb típu­
sait igy lehetne kiküldeni külföldre.

De a legnagyobb érv a nemzetközi 
szépségversenyek mellett az a vaskos 
könyv, amelyet a világ minden nyelvű 
’apjából kivágtak, mikor Simon Böske 
lett Európa szépságkirálynője. Hát ilyen 
csoda még nem történt. Ez volt a leg­
nagyobb magyar propaganda külföldön. 
Én pár száz vezércikket Írtam Apponyi, 
Berzeviczy, Bethlen s mások érdemeiről, 
akik külföldön Magyarországot ismertet­
ték. A világsajtó igazságtalanságát mu­
tatja, de letagadhatatlan tény, hogy a 
magyar szépségverseny győztese mellett 
az öt világrész minden lapja hasábokat 

I irt Magyarországról, a Balatonról, társa-
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dalmi életünkről, kultúránkról stb. Tehát 
nekünk irredenta szempontból föl kell 
használnunk ezt a magas színvonalú 
nemzetközi szépségversenyt, amit a Szín­
házi Élet adminisztrál.

•
A szavazatok állása a következő:

Szaplonczay Éva 2522
Lovassy Gitta 2516
Nedeczky Bábu 2507
Czakó Ily 2502
Weichinger Böske 2493
Hajós Klári 2488
Fischer Klári 2466
Feldheim Dita 2409
Falussy Manci 1955
Rózsa Lilly 1920
Benedek Fedi 1888
Horváth Rózsi 1871
Ungár Magda 1710
Kerekes Sári 1700
Ganovszky Kata 1682
Papp Erzsébet 1664
Benedek Ica 1635
Kubinyi Magda 1604
Marton Böske 1576
Altmann Irén 1549
Miklós Ácsi 1528
Weissenberg Hits 1437
Grosz Olga 1404
Biró Böske 1388
Szántó Lilly 1341
Guttmann Lujza 1319 1
Asztalos Muci 1262
Lovass Manci 1215
Schön Böske 1172
Kardos Putu 1159
Gcrő Csilla 1136
Grünfeld Ilcsi 1117
Moskovits Lilly 1062
H. Kiss Erzsébet 1016
Breuer Lilly 982
Földy G. Gusztika 975
Rex Kiss Margit 970
Kaszás Rózsi 951
Molnár Lilly 932
Ritter Ica 927
Klein Ella 900
Keszler Stefi 895
Geszti Móka 883
Binéth Elza 854
Gerzon Mútia 836
Vancsik Ilonka 807
Varjas Mancika 801
Bárány Annuska 793
Tokay Etelka 788
Schön Olga 784
Csekő Ilona 777
Szalay Böske 777
Sztrányai Bagyó 719
Roosz Ilonka 702
Molnár Joli 673
Szilágyi Rózsi 659
Schwarz Lilly 644
Nagy Ilonka 626 1
Weisz Magda 602
Komka Valika 586
Dömötör Klári 565
Nagy Manci 537
Groszmann Magda 511
Soós Margit 472
Fleischer Anna 470
Tuster Joli 453
Herczegh Gizi 416
Rektor Kató 412
Máriássy Klára 396
Veréb Ilus 388
Gödény Klára 352
Polgár Ica 350
Vörös Iby 346
Kovács Ica 325
Altmann Irén (Garai u.) 300
Kovács Hona 296
Kémeri Mikó Anna 293
Kovács Teri 292
Csehi Irénke 288
Fischer Kovács Manci 283
Filep Ilona 280
Tóth Erzsiké 280
Boótz Mária 275
Kiss Mária 264
Kovács Jolán 256
Klein Magda 252

nkivül számosán kapta.c még ket-
vennél kevesebb szavazatot.
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LEGYEN MISS DEBRECEN! ❖

*$♦
A jelölt l»kí«át lehetőleg izive*

kedjék feltüntetni. 4*
❖

LENGYEL fest, mos, tisztit SSTaTOBS fi
Elmentek a német hercegek

Megengedheti-e Magyarország a nyári ut
fényűzését ?

Részletesen beszámolt róla a Debreceni 
Független Újság, hogy hétfőn Debre­
cenbe érkezett a Nationaler Deutscher 
Automobil Club elnöksége, élén Vilmos 
porosz herceggel, 11. Vilmos unokájával 
és Eduard Károly szász-coburg-gothai 
herceggel. A társaságban a Stahlhelm 
szervezet több vezető tagja is benne volt.

Az előkelő vendégek némi késéssel ér­
keztek, mert Windischgraetz herceg to­
kaji borpincéjében asszut kóstolgattak, 
többek között az 1811-es termésből. Deb­
recenben nagyon jól érezték magukat, 
annál inkább, mert az utat Debrecenig 
igen rossznak találták. A város igen tét-
aiui iiv rviiY, ültőéi v v i-v u j v —

el voltak ragadtatva a nagyerdei egye­
temi teleptől, amelyet körülautóztak. 
Délután a Hortobágyra mentek ki. Út­
közben megkérdezték dr. Joó István tb. 
tanácsnoktól, hogy mire való a kövesut 
melletti ut. A tb. tanácsnok megmagya­
rázta, hogy ez nyári ut, mire a németek 
fejcsóválva jegyezték meg, hogy nem ér­
tik:

megengedheti Magyarország magá­
nak azt a lukszust, hogy ilyen nagy 

területet bevetetlenül hagy?

A Hortobágy iránt nagyon érdeklődtek, 
dr. Ecsedi István muzeumigazgatóval el- 
magyaráztatták maguknak a puszta törté­
netét és jelenlegi viszonyait és a haszno­
sítás lehetőségét. Rendkívül tetszett ne­
kik a felhajtott ménes, gulya és juhnyáj; 
a társaság egyik tagja, von Épp szolgála­
ton Kívüli tábornok es birodalmi képvi­
selő, kiváló lószakertö és hosszabban el­
beszélgetett Szabó Géza ménesmesterrel 
a hortobágyi lóállományról. Ugyancsak 
nagy érdeklődéssel szemlélték a csikósok 
lovasmutatványait is.

Visszafelé jövet a Vilmos herceg ve­
zette autó hűtőjéből kifogyott a viz. A 
Kadarcs csárdánál megállották, dr. Joó 
István tb. tanácsnok húzta a vizet, Vil­
mos herceg pedig hordta a hűtőt meg­
tölteni.

Este moziban voltak és az Angol Ki­
rálynő Bundájában, reggel pedig tovább­
utaztak Szegedre. így körutazást tesznek 
Magyarországon mostani ütjük a klub 
jövő évi túrájának előkészítéséül szolgál, 
— mert Budapestről kiindulva Egeren, 
Miskolcon és Lillafüreden keresztül jöt­
tek Debrecenbe.

mm n
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A német antomobilisták hét ö éjszaka az Angol Királynő hires Bunda-termét látogatták meg. 
Az asztalfőn Ecsedi professzor, jobbján Károly Edvard szász koburg góthai -erceg ül.

•*•*•*•*•* *•

Kegyelettel készül Debrecen 
a hősök emlékünnepére

2. Hazaiias költeményt szaval: dr. Radcczky 
László.

3. Nem, nem, soha! Ammer szerzeménye. 
Énekli a vitézi énekkar.

4. Emlikbeszéd. Tartja: Mczey Béla ref. val­
lásta nái

5. Himnusz. Előadja: a katonai zenekar.
6. A hősi emlékmű megkoszorúzása.
A rendezőség kéri a közönséget, hogy a

hősi sírok épségére a legnagyobb vigyázattal 
Lg; en. ne hegy tolongás esetén a gyep vagy 
a virágok sérilést szenvedjenek.

«J*

Kölcsönkönyvtárunk

A törvényhozás minden év május utolsó va­
sárnapját a háborúban elesett hősök emléknap­
jává avatta.

Ennek a törvényes intézkedésnek tesz eleget 
egyszersmind a hazáért halt hősök iránt érzett 
kegyeletének ad kifejezést Debrecen város kö­
zönsége. mikor folyó hó 25-én, május utolsó 
vasárnapján délután fel 6 órakor a Hősök U - 
melöjcben megtartja a hősök emlékünnepét.

Az emlékünnep műsora a következő:
I. Nemzeti Hiszekegy: énekli :i vitézi ének

<5-

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
éves előfizetőinek teljesen ingyen, féléves, 
negyedéves és havi előfizetőinek kedvez­
ményes áron, számonként vásárló olva­
sóinknak a második oldalon található szel­
vény alapján áll rendelkezésére.

■5>
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Világhírű Styria, Waffenrad kerékpárok
egyedül a KESZLER cégnél kaphatók Széchenyi u. 1. 

alkatrész raktAr és javító műhely.Nagy

Gyűjtés a hősök emléknapján.
A hősi sírok díszesebb karbantartására szol- 

aáh) alul) javára délelőtt és délután urnákkal 
es perselyekkel utcai gyűjtés is lesz. A 17 ur­
nánál a gyűjtést urhölgyck szíveskedtek elvál- 
lulni.

A rendezőség tisztelettel felkéri ez utón is 
azokat az urhölgyeket, kik a gyűjtést elvál­
lalni kegyesek voltak, hogy a gyűjtéshez a ha­
zafias és kcgyeletes eél érdekében szíveskedje­
nek pontosan megjelenni. Aki e kcgyeletes 
célra bármikor bármily csekély összeggel ada­
kozni óhajt, akár személyesen, akár más utón, 
Szent Anna ucca 7. szám I. emelet alá a nép- 
gondozó kirendeltséghez is juttathatja.

Az emlékünnepélyen való részvétel és a. ke­
gyeletet adakozás mindnyájunknak hazafias 
kötelessége. Legalább ennyivel áldozzunk hősi 
lm láttáink hervadhatatlan emlékének.

A debreceni közönség érdeklődő részi- 
személyesen, hogy adakozása révén mennyit 
szépültek hősi sírjaink csak az elmúlt egy év 
leforgása alatt is.

Úgy a hősi temető, mint a téglagyárnál levő 
hadifogoly temető, valamint a ref. egyház u. n. 
•látván uccai és Várad uccai temetőben, a róni. 
katli. egyház Szent Anna uccai temetőjében 
levő sírok díszítésénél szembeszökő a haladás 
és' az izr. egyház Várad uccai temetőjében is 
valamennyi sir el van már síremlékkel látva.

A hadirokkantak, özvegyek, árvák 
kegyelete.

Értesítem a hadirokkantakat, hadiözvegyeket 
és hadiárvákat, hogy május hó 25-én délután 
fél három órakor irodánkban megjelenni szí­
veskedjenek, a Honsz csoport irodánktól, Csapó 
ucca 15. szám alatt testületileg a hősök emlék­
tábláit le fogják leplezni és így csoportunk tag­
jaival hazafias kegyelettel kivonulunk.

Csoportelnökség.
A frontharcosok részvétele 

az ünnepélyeken.
Vasárnap délelőtt 8 órakor a templomokban 

tartandó istentiszteleten frontharcosaink feleke. 
zeteik szerint saját templomaikban jelennek 
meg. 9 órakor a reformátusok: Hatvan és Vá­
rad a. temetőben, róni. kath.: Szent Anna n. 
temetőben, izr.: Várad n. izr. temetőben hévé 
bösi halottak sírjainál. 10—15 órakor: Emlék­
műtek megkoszorúzása. I routjinreo.sahik I9H 

•8. világháborúban volt saját ezredeik sze­
rint és pedig: M. kir. 3-as honvédek Péterfia 
"• ‘-'Hányánál, kir. 2-es honv. huszárok 
Széchenyi u. laktanyában, cs. és kir. 39-es gy. 
ezred nagyerdei 39-es emlékműnél. A front­
harcosok saját ezredeik ünnepélyén az ünnep­
séget vezető volt parancsnokaik vezetése alatt 
és intézkedései szerint ünnepelnek.

Délután: A szövetség minden tagja háborúban 
szerzett kitüntetéseit és a frontharcos jelvényt 
felfűzve 15 órakor a vármegyeháza udvarán 
tartozik jelen lenni. Távolmaradás csak indo­
kolt esetben engedtetik meg.

Gyülekezés után az elnökségnek, ott a hely­
színén kiadandó rendelkezései szerint felvonu­
lás a hősi emlékfasorok ünnepélyére és azután 
a Hősöktemetőjébe a hősi halott baj társak em­
lékének ünneplésére.

_— Amatőrfényképek tökéletes kidolg 
zása Lien er fotolaboratoriumái>an, Fersi 
József ut 34. Telefon 10-29.

üj Kedvezmény 
vendégeinlnieli

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me­
nüt kivéve), módunkban vau az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesitett megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt ára jegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérj Ők szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal e óbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
Reemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalival. (Nincs kocsikőltsége)
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A PFAFF- név évtize 
d k óta a legtökélete­
sebb varrógép ogat mát 
jelenti
Részletfizetésre is kap 
haló.

SCHENKENGEL 1.
„I’faff“ variógéplcrakuta 

DEBHECEN, 
HUNYADI UCCA 17 SZ

A palesztinai bevándorlás ti­
lalma miatt tiltakozó sztrájkra 

készülnek a zsidók
London, május 20. Palesztina nagyobb váro­

saiban a zsidók tiltakozó gyűléseket tartanak 
;lz angol főbiztosnak a bevándorlás ideiglenes 
felfüggesztésére vonatkozó határozata ellen. A 
zsidók egész Palesztinában csütörtökön tilta­
kozó sztrájkra készülnek.

Az alsószabolcsi ármen- 
tesitő közgyűlése

Az Alsószabolcsi Tiszai Ármcntesitő és Bel- 
\i/szabályózó Társulat kedden délelőtt 9 óra­
kor debreceni székhazában igazgató-választ­
mányi ülést tartott Márk Ibidre elnöklésével. 
Az ülésen szép számmal jelentek meg az ér­
dekeltségek képviselői. A város részéről Vásáry 
István polgármester. Vargha lilemér helyettes 
polgármester és Borsos József műszaki taná­
csos vettek íészt a választmányi illésen, ame­
lyen Várady Géza igazgató-főmérnök referálta 
a társulat ügyeit, amelyek között egyik legje­
lentősebb pont volt a költségelőirányzat jóvá­
hagyása. lizzel kapcsolatban részletes vita után 
kimondotta a választmány, hogy a társulat 
minden vonalon a legnagyobb takarékosság el­
üt fogja szemmel tartani. Felmerült az a gon­
dolat is, hogy a gátiéi ügy élői állásokat a ta­
karékosság szempontjának teljes keresztülvitele 
érdekében fokozatosan célszerű lenne megszün­
tetni. Erre vonatkozólag a választmány indít­
ványt fogadott el és kimondotta, hogy a jö- 
vöheii esetleg megüresedő gátfeliigyelöi állá­
sokat egyelőre nem töltik be.

A gát védelmi célokra szükséges kisajátítások 
kérdésénél dr. Vásáry István polgármester is 
felszólalt s a választmány az ö felfogását tette 
magáévá s a polgármester javaslata alapján 
döntött.

11 órakor vette kezdetét a társulat rendes 
közgyűlése, amelyen a választmányban letár­
gyalt tárgysorozatot hozzászólás nélkül tette 
magáévá a közgyűlés.

Anyakönyvi hírek
Születések: Csordás István napszámos, 

leány: Piroska. — Nagy István kocsis, 
leány: Margit. Szilágyi Péter béres, 
fiú: János. Mező Ferenc földmunkás, 
fiú: Mihály. Molnár János földmun­
kás, leány: Zsuzsámra. — Bund! János 
földmunkás, leány: Katalin. — Kun Já­
nos kocsis, leány: Erzsébet. Takács 
György földmunkás, fiú: Gyula. Kis 
János földmunkás, fiú: József. Grün- 
wald Jakab zsibárus, fiú: József. Ko­
vács László th., leány: Katalin. Bo­
rók Imre földmunkás, fiú : Sándor. K. 
Nagy Sándor napszámos, fiú: Lajos. 
Kupferstein Ignác keresk., fiú: László.

1 halva születés és 1 törvénytelen új­
szülött. - ; liglijpíj’

Házasság: Szigeti Ferenc Szathmári 
Erzsébet.

Halálozások: Földvári László ref. 17 
éves, Ebes 32. özv. Rosenfeld Mórné 
ref. 84 éves, Kishegyes! ut 40. Szőllősi 
János ref. 3 hónapos, Tépe. K. Nagy 
Róza ref. 4 éves, Elep 106. Gáli Sán­
dor ref. 22 éves, tüzérlaktanya. Boros 
György ref. 27 éves, Busi u. 13. Makra 
Sándorné ref. 26 éves, Biharnagybajom.

LUSZTIGasztalosmester
Eötvös ucca 87. — Telefon 17 — 97.
K 0 1 t ssgvetés díjtalan!

tégla és cserép
legolcsAbbtn kapható TÓTH él SEBESTYÉN RT. Tagiig,í-
fóhól El idle. Fürdő ucca 2. ,z — Telefon 610

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZAS A JÓ KÖNYV. w
iratkozzon be tehat még ma 
a debreceni független újság
• KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA. •

A Vigmozgóban ma utoljára: Uferini
• ♦ ■»♦•♦•♦■»♦•♦•♦•♦•I«*** <$»

Egy vagyonos asszony tolakodó szerelmi 
ajánlatai üldözték a halálba Boros György 

27 éves debreceni családos borbélyt
Hirt adtunk arról, hogy a csapókerti sorom­

pónál öngyilkosság történt hétfőn délután 5 
órakor: a robogó mozdony elé vetette magát 
Boros György 27 éves debreceni borbély­
segéd, akinek a vonat kerekei leszelték 
mindkét lábát. A mentők elsősegélyben ré­
szesítették és kiszállították a sebészeti kli­
nikára, ahol egy óra múlva borzalmas sebeibe 
belehalt.

A rendőrség megindította a nyomozást az 
öngyilkosság ügyében, erélyesen kutatva az. 
okot, amiért eldobta magától az életet a fia­
tal borbélysegéd, aki nagyon szerette felesé­
gét és hatéves gyermekét. Az öngyilkosság 
érdekes háttere a következő:

Egy jómódú, vagyonos debreceni asszony 
beleszeretett Boros Györgybe és állandóan 
üldözte szerelmi ajánlataival. Bejárt a bor­
bélyüzletbe és igyekezett ellialnrozni a sze­
gény borbélysegédet a figyelem értékes jelei­
vel és több Ízben nagyobb összeget kínált fel 
neki. hogy ne legyenek anyagi gondjai. Boros 
György hivatkozni arra, hogy neki családja 
van, felesége, gyermeke. Szereti őket és 
hagyjon néki békét, nem fogadhat el semmi­
féle támogatást. Az asszony azonban nem tá­
gított és tovább üldözte szerelmével. Boros 
panaszkodott feleségének az asszony tolako­

dása miatt és azt mondta:
~~ En nem bírom már ezt a hajszát, az az 

asszony azt követeli, hogy legyek a férje és 
pénzt ad, ha elhagylak titeket, én nem tudom 
tovább elviselni a helyzetet: legyünk együtt 
öngyilkosok.

- Öngyilkosnak nem szabad lenni vála­
szolt a felesége , hiszen itt vau a gyerme­
künk és nem szabad árván hagyni öt!

A közös öngyilkossági tervből Így nem lett 
semmi. A fiatal borbélysegéd azonban bus- 
komor lett és hétfőn reggel, ahogy elment 
hazulról megcsókolta feleségét és azt mondta:

— Anyus, ha valami bajom történik jusson 
eszedbe, hogy az az asszony az okai

Boros elment a lakásáról és délben nem 
tért haza ebédre, lilába várta a felesége és a 
gyermeke.

Borosáé, rosszat sejtve, elment délután a 
rendőrségre és a központi ügyeletén könnyek 
között panaszolta el, hogy férje az öngyil­
kosság gondolatával foglakozik és reggel óva 
nem jelentkezett. Alig fejezte be beszédéi az 
asszony, csengett a telefon és jelentették, 
hogy a csapókért! átjáróiul a vonat elé ve­
tette magát Boros György és a kerekek le­
vágták a lábait.

Nagy érdeklődés a debreceni országos 
sütő- és húsipari, festő, cimfestő és má­

zolóipari kongresszus iránt
A háziiparszerii kenyérsütés és a husárusi- 

tásra nem jogosított személyek alkalomszerű 
hiisárusitásáról szóló rendelet nyomában fa­
kadt elkeseredés az aniugyis súlyos viszonyok 
között lévő sütő. és husiparosságot arra kész­
tette, hogy a sérelmes rendeletek visszavoná­
sát, országos kongresszuson hozott határozat­
tal kérje, az illetékes kormányhatalomtól. Jól­
lehet a rendelet egyformán sérelmes a sütő- és 
húsipari érdekeltségre, mégis tekintettel arra, 

! hogy e rendelet súlyos hátrányait fő kép a vi- 
I déki iparosság érzi, elhatározták, hogy május 

28-iin d. zz. 3 ómkor tartandó kezdettel. Debre- 
eenben, Najduvdrmegye közgyűlési termében 
országos kongresszust tartanak.

A kongresszust rendező Tiszántúli Husi páro­
sok és Tiszántúli Sittől párosok Szövetsége, kar­
öltve a debreceni ipartestület húsipari, illetve 
sütőipari érdekeltség elnökségével és tagjaival, 
fáradhatatlan és lelkes munkásságot fejt ki a 
kongresszusok sikeres megrendezése érdekében, 
s minden dicséretet megérdemlő munkálkodása 
meg is hozza a kívánt eredményt.

A kongresszus rendező bizottsága már ösz- 
szeállitotta a sütő és húsipari kongresszus gaz­
dag tárgysorozatát s e tárgysorozat egyes 
vontjainak fontossága, az egyes tárgyak elő­
adóinak szakmai gyakorlati tapasztalata, ed­
digi közéleti szereplése, a legnagyobb garanciá-

ját képezi annak, hogy a kongresszus szakmai 
érdekeltség szempontjából valóban hasznos, 
eredményes és a szakmai érdekeltség jobb jö­
vőjének munkálása szempontjából sikeres lesz.

Az ország szakmai iparossága s főként a 
vidéki iparosság meleg érdeklődéssel kiséri a 
rendező bizottság lankadatlan előkészítő mun­
kálatait s tömeges megjelenésével törekszik a 
kongresszus jelentőségét és annak sikerét biz­
tosítani.

Ugyancsak a siker jegyében tevékenykedik
a debreceni szobafestő, cimfestő és nui- 
zolóiparosok szakosztályának elnöksége 

és vi zet ősé gének tátijai az 1930 májas hó 25-én 
d. u. 3 órakor a debreceni ipartestiilct díszter­
mében megrendezendő országos festő, cimfestő, 
mázolóipari kongresszus sikerének biztosítása 
érdekében is.

A kongresszus tárgysorozata egy csokorba 
foglalja e szakmabeli iparosság minden baját 
és orvoslásra váró kívánalmait. De a tárgyso­
rozaton szerepelnek nemcsak e szakmai ipa­
rosságot. hanem az össziparosságot általában 
érdeklő igen döntős kérdések, minők a lakás- 
felszabaditás, a társadalombiztosítással kapcso­
latos sérelmek, a közszállitási szabályzat mó­
dosításának kérdései.

Reméljük, hogy ezen kongresszusok tanúbi­
zonyságai lesznek annak, hogy az iparosság

nr 4
Munkában a tűzoltók a Piac ucca/' raktártüznél,

gazdasági kérdésekben egymást megértve, egy­
mást támogatva törekszik iparának fejlődését, 
haladását, a jobb jövőjének megteremtését mun­
kálni s reá cáfol azon téves hiedelemre, hogy 

1 kézmiiiparosság fásult nemtörődömséggel el­
mulasztja munkálni a magyar kézműipar fejlő­
désének, haladásának és az alkotó munka te­
rén régi fontos szerepének megtartását.

Hisszük, hogy e kongresszusok tanúbizony­
ságát adják annak, hogy a magyar kézmiiiparo- 
sok élni, dolgozni, haladni, fejlődni, megerő­
södni akarnak, azért, hogy miként a múltban, 
úgy a jövőben is erős oszlopként állhassanak 
lendelkczésrc, az államfenntartás munkájában.

B HIREKJl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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Megalakult a Kollégiumi Diák-
szövetség budapesti fiókja

A Debreceni Kollégiumi Diákszövőség tud­
valevőleg igen szép munkát fejt ki rövid fenn­
állása óta is és máris : z ország legnépesebb 
ilyen szövetsége. Már az ősz óta folynak az 
előmunkálatok a szövetség budapesti fiókjának 
a megalakítására, amelyet Budapesten különö­
sen Német/iy Károly v. b. t. t., ny. államtitkár 
szorgalmazott. Budapesten meg is alakult a 
busz tagú előkelő bizottság, amelyhez Debre­
cenből -S. Szabó József ny. főigazgató, dr. 
Hesseityei Lajos igazgató és dr. Csobún Fűdre 
városi fö!e\éltárnok csatlakoztak a Diákszö­
vetség részéről’. Hz a bizottság több illést tar­
tott és megállapították a. budapesti fiók ügy­
rendjét.

Az alakuló illést vasárnap délelőtt tartották 
meg a Lónyay uccai református gimnázium 
dísztermében, szép és előkelő közönség részt- 
\ ételével. A 120 Budapesten beiratkozott tag 
közül hetven jelent meg köztük a magyar köz­
elet számos kitűnősége. Megjelent az ülésen 
dr. Atagoss György ny. polgármester, S. Szabó 
lózs.J ny. főigazgató Ceglédről és dr. Csobún 
Hndre ;öle\ éltárnok.

A korelnöki tisztet dr. Benedek Sándor v. b. 
t. a közigazgatási bizottság másodelnöke 
(öltötte be, akinek javaslatára egyhangúan ki­
mondták a megalakulást és lelkesedéssel meg­
választották elnökké Németliy Károly ny. ál­
lamtitkárt.

Némethy Károly átvévén az elnöki széket, ki­
jelentette, hogy a Kollégium iránti hálából azt 
örömmel elfogadja.

Ma go ss György dr., a Diákszövetség elnöke 
üdvözölte ezután a budapesti fiókot, rámutatva 
arra. hogy a szövetség célja a szegény diákok

I segélyezése és a Kollégium iránti szeretet ápo-
j lása.
I Az ülés ezután elfogadta az ügyrendet és 

megválasztotta a tisztikart. Elnök lett Némethy 
Károly v. b. t. t„ ny. államtitkár, társelnökök 
Benedek Sándor v. b. t. t., a közigazgatási bí­
róság másodelnöke és Puky Endre, a képvise­
lőiül z elnöke, alelnök Soltész Elemér tábori 
püspök, főtitkár Osváth Ferenc ügyvéd, helyet 
foglalnak a tisztikarban Balkányi Kálmán ny. 
kúriai bíró, Balkányi Kálmán, az OMKE igaz­
gatója. Csatth Béla postafőigazgató, Móricz 
Xsigmoiid iró, Hermann Béla miniszteri taná­
csos, Horogh Pál ügyvéd, Imre József ny. egye­
temi tanar, Magoss Kálmán ügyészségi alcí­
mük, Milotay István főszerkesztő, Osváth Al­
bert miniszteri tanácsos, Pokoly Lajos ny. ál­
lamtitkár, Soós Jenő postafőigazgató, Szegedy 
’stvan iro, Thury Sándor kúriai tanácselnök, 

dvarhelyi Kálmán egészségügyi főtanácsos, 
zonyi Imre főügyész, Szabolcsba Mihály iró. 
s- Sz‘ihó József ny. főigazgató üdvözölte a 

megalakulás után a budapesti fiókot, amely el­
határozta. hogy a debreceni közgyűlésre június 
M-ikcn nagyobb küldöttséget küld. Budapesten 
edig havonkint baráti összejövetelt rendez.

A budapesti után rövidesen megalakítják 
• viregyházan, Miskolcon és Hajdúböszörmény- 

' mi is a diákszövetségi fiókot.

Piisztilő orkán Bukarest felett. Bukarest 
bői jelentik: Az oláh főváros felett ma dél­
ben heves orkán vonult el. A forgalom a leg­
több helyen megakadt és az alacsonyabb fek­
vésű uccákat viz öntötte el. Az a.ivagf kár 
jelentékeny.
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Szabó Mariska életének 14. havában el­
hunyt. Temetése e hó 21-én délelőtt 11 
órakor lesz a Kossuth uccai temető halot­
tasházától a ref. egyház szertartása szerifit 
a Kossuth uccai temetőbe.

K. Nagy Róza életének f. évében el­
hunyt. Temetése e hó 22-én délelőtt 10 
órakor lesz Debrecenből Balmazújvárosra 
szállítva a Rákóczi ucca 21. számú háztól 
a ref. egyház szertartása szerint ta-randó 
ima után az ottani sirkertbe.

— A kultuszminiszter a Déri-múzeum meg- 
nyitásán. A Dói'i-nuizcmn vasárnapi meg­
nyitó ünnepségén, mint ismeretes, részt vesz 
Klebelsherg Kunó gróf kultuszminiszter is. aki 
elörekíthatólag szombaton érkezik Debrecenbe 
Petry Pál államtitkár és Jeszenszky Sándor 
miniszteri tanácsos társaságában. A kultusz- 
miniszter az eddigi tervek szerint a megnyitó 
iinnepeségeken kívül megjelenik a vasárnap 
esti ffubay-koncerten, sőt hétfőn is Debrecen­
ben marad és tárgyalásokat folytat illetékes 
körökkel.

— A Kossuth uccai egyház rész bibliaköre 
ma délután, jó idő esetén. Baja Mihály lel­
kész és Madar Zoltán s.-lelkész vezetésével 
kirándulást rendez a Nagyerdőre, ahol erdei 
istentisztelet lesz. (gyülekezés 3 órától fél 
4-ig a nagyerdei vigadó melletti villamos meg­
állónál (volt villamos végállomás). Vezetők 
kérik az egyházrész tagjait, hogy Pontos 
megjelenésükkel tegyék teljessé a kirándulás 
sikerét. Ennivalót mindenki csak annyit hoz­
zon, amennyit egymaga elfogyaszthat uzso- 
n ára.

BUSER PROFESSOR
világhírű svájci

LEÁNYNEVELŐ INTÉZETEINEK
— Teufen St. Sillen mellett Cheibres a Genfi tó pirtján — 
Debrecenben Arany Bika szállóban megbí­
zottja május 22-én, csütörtökön és 
23-án, pénteken készséggel ad érdeklő 
(löknek felvilágosítást. Eves {növendékeknek 
gimnázium, kereskedelmi érettségivel, nyel­
vek, zene, háztartási tanfolyam Nyaralók­
nak Ideális tartózkodási hely. 900 m 
magaslat. Uhkiséretről az intézet vezetősége 
gondoskodik. Ugyancsak szives felvilágosítást 
kaphatnak szülök a dr. Schmidt féle St, Gallen 

tiuiuternátusról is

— Raktártüz a Piac uccán. Kedden dél­
előtt 11 órakor a Piac ucca 62. számú ház­
tól telefonon értesítették a tűzoltókat, 
hogy raktártüz támadt Schneider Mihály 
pékmester kamarájában, ahol a faszenet 
raktározták el. A tűzoltók kivonultak és 
percek alatt eloltották a tüzet, mely jelen­
téktelen kárt okozott. A tüzet valószínűleg 
az okozta, hogy parázs került a faszén­
halomra. , j'| j

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG riportfelvételei megrendelhető Liener 
fotoszaküzletében, Piac ucca 34, szám. 
Hegedűs és Sándor-ház.

—- Most van száz éve annak, hogy az első 
világsikert ért színpadi mii magyar szerzője: 
Goldmark Károly Keszthelyen megszüle­
tett. Goldmark életéről és csudálatos, a zene­
irodalom egyedül álló sajátos muzsikájáról 
közöl tartalmas, mély cikket az Uj Idők e heti 
száma, melyben a Nyaralás művészetéről dr. 
Falinady Zoltán egyetemi tanár mond el ér­
dekes és megszívlelendő tanácsokat. Koszto­
lányi művészi fordításában a modern angol­
száz irodalom jelentékeny költőiének Rupert 
Brocknak verseit ismeri meg az olvasóközön­
ség. Ebben a füzetben fejeződik be Kosáryné 
nagy sikert aratott finom regénye és ebben a 
füzeiben jut el a legérdekesebb bonyodalmak­
hoz a „Katalin-fürdö", Csathó Kálmán mes­
termüve. A tartalmas számban található még 
két kitűnő novella, divatcikk, divatképek, a 
magyar-olasz futballmérkőzés képe, kézi­
munka, keresztrejtvény, a Szépségápolás, 
Gasztronómia, Kertészet rovatok s a Szer­
kesztői üzenetek, amely már oly sok barátot 
szereztek Herczeg Ferenc kitűnő és érdekes 
hetilapjának. Az Uj Idők előfizetési dija ne­
gyedévre 6.4(1 pengő. Mutavánj számot min­
den érdeklődőnek díjtalanul küld a kiadóhiva­
tal, Budapest, VI. Andrássy ut 16.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar.

M €* 2E fig O NI 3B 1 Sa daaCSB 14. in mm m sm z
APOLLÓ. URÁNIA. vígszínház.

Tel.fon: 7-62. Telefon: 12-51. Telefon: 14-71.
Ma fél 7 és 9-kor:

Teljes hangos műsor! Ma 5, 7 és 9-kor:
1. Szárnyas kerék. (Fax vígjáték, a főszere- 1. Vilúgliirudó. 2. Féltékeny.

Ma nincs előadás. pekben: Viktor MacLaglen és Dodo.) ség. (Az Universal 10 felvonásos legújabb
2. Linch kapitány. (Hangos dráma, a fő- filmdrámája, a főszerepben: Combul Vcidtl

Pénteken: Halál gríz. szerepben: Ken Maynard.) és Mary Riiiibln.) 3. Uierini és társulatának
Leadás a világhírű Gaumont gépen. személyes fellépte egy órás műsor kereté­

ben.

Pénztárnyitás a mozgószinházakban délelőtt tizenegy órakor, | délután előadás előtt egy órával.

Áldott állapotban levő nők és ifjú 
anyák a természetes „Ferenc József” ke- 
serüviz használata által rendes gyomor- 
és bélmüködést érnek el. A modern nő- 
gyógyitás főképviselői a Ferenc József 
vizet igen sok esetben kipróbálták és ki­
vétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és 
fájdalomnélkül hatónak 'találták. — A 
Ferencz József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzlet ekben 
kapható.

Az osztálysorsjáték mai húzásának 
eredménye. 20.000 pengőt nyert: 38616. 
10.000 pengőt nyert: 14017. 3000 pengőt 
nyert: 14221. 2000 pengőt nyert: 35314. 
1000 pengőt nyertek: 23952, 24954, 41545, 
73454. 500 pengőt nyertek: 6387, 6476,
20055, 22044, 50184, 52155, 62463, 70199,
300 pengőt nyertek: 5603, 9641, 18418, 
29431, 34548, 35132, 44502, 62290, 67490, 
67653, 68970, 78355, 79329, 79350, 79880, 
200 pengőt nyertek: 1163, 2449, 6915, 8142 
16582, 19639, 20947, 25462, 27304, 28712, 
29204, 34859, 37218, 39259, 40477, 40732, 
41003. 42224, 43687, 49200. 52916, 57792, 
58686, 59804, 61961, 65619, 67243, 71809, 
73939, 76699, 77004, 79185, 79740, 79816, 
80984. Kihúztak még 90 pengős nyeremé­
nyeket. A húzást holnap folytatják.

Hollandiában tartják ez. évben az eszpe­
rantó pedagőgai tanfolyamokat tanárok szá­
mára. Múlt éveken Budapest város a pe.at : ü 
giai szemináriumban Cseh Andor katolikus 
lelkész vezetésével nemzetközi ped i ógiai 
eszperantó tanfolyamot rendezett, melyen ti­
zenkét országból vettek részt tanítók és ta­
nárok, hogy Cseh pedagógiai módszerét el­
sajátítsák. Ez évben július 17- 28-ig Arnhem 
holland város hivta meg Cseh Andort a má­
sodik hivatalos pedagógiai eszperantó tan­
folyam megtartására, melyre minden ország­
hói meghívják az érdeklődő tanítókat és ta­
nárokat, kik egy része a város vendége lesz. 
A tanfolyamok délelőtt lesznek és délután ki­
rándulásokon vesznek részt a résztvevők' Hol­
landia közeli nevezetes városaiba és vidé­
keire. A tanfolyam után társasutazást rendez­
nek az oxfordi eszperantó világkongresszusra' 
mely augusztus 2-án kezdődik. A vendég- 
helyeket az előbb jelentkezők kapják. Magyar 
tanárok és tanítók, kik érdeklődnek, írjanak a 
Pedagógiai Esperanto Kurso elmére. .1. Is­
indicker, Haag, Oostduiiilaan 32. Hollandia.

— „Ilford” lemez, film, papir, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

— 12 nemzet, 12 száj, 12 csók. A Színházi 
Elet uj számába Maurice Dekobra irt érdekes 
cikket ezen a elmen. Az. uj szám gyönyörű 
mélynyomást! képekkel hoz részletes be­
számolói a Nemzeti Színház premierjéről a 
I.iliomos királyfiról és a Budai Színkör bemu­
tatójáról a Lehullott a rezgőnyárfa cimii ope- 
retről. Ineze Sándor népszerű hetilapja közli 
a Miss Magyarország választás jelöltjeinek 
legújabb fényképeit, Jeritza Mária pesti nap­
lóin képekben. A Latabár fiuk tudósítása
az afrikai színházi konjunktúráról. Bibó Lajos, 
Porzsolt Kálmán, Karinthy Frigyes, Nádas 
Sándor, Egyed Zoltán, Nagy Emire. Bus Fe­
kete László írtak érdekes cikkeket a Színházi 
Élet uj számába, amely közli Kálmán fenő 
nagysikerű, vidám hadifogoly regényének az 
„Omszki randevúdnak érdekes és izgalmas 
folytatását. Nagyszerű divat, autó, sport, rá­
dió, kozmetika és társaság-rovatok, kotta, 
képes 'levelezőlap-melléklet és 32 oldalas 
Gyermek újság-melléklet teszik hallatlanul 
gazdaggá és vált izatnssá a Színházi Élet e 
heti uj számát, amely háromfelvonásos és 
cgyfelvonásos színdarabot is közöl. A Szin- 
hi/'i Élet egyes számának ára I pengő, ne­
gyedévi előfizetési dii 10 pengő. Kiadóhivatal: 
Budapest, VI. Aradi ucca 8. sz.

Halálozás. Súlyos veszteség érte Debre­
cen úri társadalmát; dr. Irinyi Irinyi István 
ügyvéd és földbirtokos 6b éves korában május 
ins 18-án meghalt. Halálát özvegyén, szül. 
baróthi Nemes Ilonán, gyermekein Irinyi Iri­
nyi Kálmánon, Ilonán urai Uras’ Tiboruén, 
veién urai Uvay T iboron és unokáin Tiboron és 
Éván kiviil a tisztelők és barátok nagyszámú 
serege gyászolja. Az elhunyt földbirtokost 
kedd délután temették el lrinyhcn óriási rész­
vét mellett.

— Lakatosmesterek figyelmébe. A debre­
ceni ipartestület lakatos stb, szakosztálya i. 
hó 21-én, azaz ma, szerdán este félnyolc óra­
kor az ipartestület kis tanácstermében szak­
osztályi ülést tart. Tekintettel arra, hogy ezen 
az ülésen rendkívül fontos ügyek kerülnek 
tárgyalás alá, a szakosztályi tagok toljesszáimi 
és pontos megjelenését kéri a szakosztály el­
nöksége.

— öngyilkos lett a kábái községi hajdu.i
Bölönyi László kábái községi hajdú tegnap 
éjszaka az istállóban felakasztotta magát; 
mire észrevették, már meghalt. A vizsgálat 
során megállapítást nyert, hogy a hajdú bus- 
konorságban dobta el magától az életet.

— Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, 
kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székrom. 
kis, hányás, vagy hasmenés eseténél már egy 
pohár természetes „Ferenc József” kvseriiviz 
gyorsan, biztosan és kellemesen hal.

Soha nem lesz talajvíz, nedvesség, 
gomba házában, ha egyszer ,,Biber’’-rel 
szigetel!

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyv tárában.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
>alota.)

— 3 lámpás hálózati rádiókészülék már 
’5 pengőtől kapható Tasnádi rádiólabora­
tóriumában, Piac 21.

— Nemes cipöüzletbö] kiléptem, 
Kálvin-tér 3. alatt cipőüzletet 'nyitot­
tam. Kérem kedves ismerőseimet és 
barátimat cipőszükségletét nálam szí­
veskedjenek beszerezni, elvem: olcsó
árért jót adni. Tisztelettel OáII József.

•♦•*•*•*•*

INHAZ1
•MANGiVERSENY«

Ferenczy Marianne és Tihanyi Jutka búcsúja
Kedden forró est volt a Csokonai-szinház- 

ban: ferenczy Marianne és Tihanyi Jutka, a 
két szubrett búcsúzott a debreceni közönségtől 
s a bucsuest rég nem érzett hangulatot idézett 
fel. Volt taps, éljenzés, virágeső, virágözön, ki­
hívás és vastaps, egyszóval: szabályos prima- 
doniiabucsuzlatás.

Az ünneplést meg is érdemelték, hiszen 
renczy Marianne és Tihanyi Jutka sok forró 
siker osztály részesei voltak az alatt az idő 
alatt, amit a Csokonai-szinház színpadán töl­
töttek. sok hangulatos operettest vidám örömét 
idézték fel hát bucsucstjiikön.

l-erenczy Marianne vezető tagja volt az opc- 
rettegyfittesnek s általában is a társulat egyik 
főértéke, akinek kiválása nagyon érzékeny rest 
iit az együttesen és akinek az egyenértékű pót­
lása snlyos probléma.

Tihanyi Jutka két esztendővel ezelőtt került 
a Csokonai-szinház színpadára, 6 is, akárcsak 
Ferenczy Marianne, a prózai színpadot cse­
rélve icl a könnyebb deszkákkal. Két esztendő 
alatt igen jelentős fejlődésen ment keresztül, 
eszközei mind biztosabbá váltak, szabadabbak, 
kölniyedéhbek lettek, asszimilálódott az ope­
rett levegőjéhez. Frre a szép fejlődésre meg is 
\olt az adottsága, hiszen Tihanyi Jutka finom, 
graciózus bája egyéniség; egészében a mai 
lány típust reprezentálja, ennek fiús frisseségét, 
már csak figurálisán is, — érthető, hogy fiu- 
alakjaival mindenkor nagy hatást tudott elérni,

s emellett mégis lányos, hiszen a Csokonai- 
sziiiházhau iórcszt bakfisfigiirákat állított szín­
padra s ezekben a figurákban sok üde közvet­
lenséget, vidám elevenséget, kedves humort nui- 
taolt. Szuhrettnél fontos a tánc és Tihanyi 
Jutka kitűnő táncos, nemcsak a figurák pon- 
to. keresztülvitelében, hanem abban is, hogy 
láncával karnkterlzálnl is tud: egy-egy angol 
láncával megérdemelten kelteit feltűnést. Ked­
velt és hasznos tagja volt Tihanyi Jutka a Cso­
konai-szinház társulatának, amelynek együt­
tese egy szimpatikus színésznővel lesz szegé­

nyebb az ő távozásával.
A Sis/í'/s-beli bucsuzásuk alkalmával a táblás 

ház — szinte páratlanul ritka dolog ebben a 
szezonban — azzal a meghatottsággal, lelke­
sedéssel és szeretettel ünnepelte mindkettőjü­
ket, ami csak igazán kedvelt színésznőnek jár ki.

MŰSOR:
SZERDA este 8 órakor: A Zenede növen­

dékeinek operaestje. Rendes helyárak I 
CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: A csúnya 

lány. Kondor Ibolya kolozsvári prima­
donna vendégfelléptével. 40% kedvez­
mény !

PÉNTEK este 8 órakor: Szökik az asz- 
szony. Kondor Ibolya kolozsvári pri­
madonna vendégfelléptével. Sugár
Gyula bucsuestje.

SZOMBAT este 8 órakor: Halvány sárga 
rózsa. Operettpremier. Rendes helyárak. 
Remete Géza bucsuestje.

Az összes bucsuestékre — kivéve a zenedei 
növendékek operaestjét és a Halvány 
sárga rózsa premier előadásait min­
denki 40(J kedvezményben részesül.

A SZÍNHÁZI iroda 
HTOD

Ma, szerdán este 8 órakor rendes helyárak- 
kn! Debrecen sz. kir. város zeneiskolája ének- 
tanszakos növendékeinek

O P E R A F. S T J E.
A Zenede operaénekes növendékei jeles tanáruk, 
Hoór íempis Erzsébet énekmüvésznő vezetésé- 
w! három különböző opera keretében lépnek 
a nyilvánosság elé és pedig Oláh István, Srcp- 
Ri Istvánná, Kovács Gyula, Farkas Andor és 
Ciidóialvy Elemér, Poldini bűbájos egyfelvoná- 
sos mcscopcrája,

A csavargó és Itlrólyleiiny 
főszerepeiben. (
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(iomljos Erzsébet, Schon Olga, Kovács Kató, 
Szabó (iáin, Marx Margit, N. Arany Irtai ús 
Hriill Margit a

ü O K TŰNI () 0 A 1. A
Offenbach operában, inig l.iihl Béla, ürlcdniaim 
M„ Urülihul Tivadar, Kovács Káló, Tímár! Má­
ria és Oláh Emil a

II O I- I' M A N N M i: S í ! 
Olimpia felvonásának keretéhen lépnek f I.

Iloór 'I empis lirzséhet kit álé) ilifívészete é ■ 
pedagógiai tudása nagys/eríien érvényesül a 
meglepő biztonsággal fellépő növendékek szín­
padi szereplésén és így a Zenede nagy sikere 
lesz a szerdai vizsgaest 

Jegyek rendes hélyárakon a Zenedében és a 
színház pénztáránál válthatók.

K o N I) O R ín O I. Y A 
,i kolozsvári Magyar Színház országos liirii 
énekes primadonnája két estén és pedig hol­
nap, csütörtökön

A CSÚNYA LÁNY 
pénteken a

SZÖKIK AZ ASSZONY 
primadonnaszerepeiben mutatkozik be a deb­
receni közönségnek. Kondor ibolya lírdély 
nagy városainak évek óta ünnepelt kedvence 
és biztos, hogy a finom és kényes ízlésű deb­
receni közönség tetszéssel fogja a nagyszerű 
primadonna első debreceni szereplését fogadni. 
A Szökik az asszony pénteki előadása egyben 

Sugár Gyula,
a színház kedvelt művészének bncsuestje.

Jegyek a két Kondor Ibolya vendégestékre 
is a negyven százalékkal mérsékelt áron vált­
hatók.

A szezon utolsó operettpreniierje szombaton 
este rendes helyúretkkul Sándor Jenő, a nép­
szerű zeneköltő első operettje a Budapesten is 
nagy sikert aratott

Halvány sárga rúzsa
lesz, mikor is kél művészt;:gja a színháznak 
tartja bucsuesfjét,

Remete Géza és Misoga l,aei 
személyében. A Halvány sárga rózsa előadá­
saira rendes helyárak érvényesek.

>4» SPŐRT ^
Nagy izgalmak előzik meg az 1. profiliga 

utolsó fordulóját.
Vasárnap zárul le az I. profiliga 1929 .10. 

évi bajnoki szezonja és az utolsó forduló sors­
döntő jelentőségű küzdelmei már jóé lőre izga­
lomban tartják az illetékes sportköröket. Kü­
lönösen a kiesés körül folyik a harc, mert a 
Nemzeti és a Somogy közötti egy pontkülönb­
ség a legnagyobb valószínűség szerint nem 
elégséges a küzdelem eldöntéséhez.

A két kiesés ellen küzdő csapat a Budai 
illetve a Bocskay csapatával találkozik vasár­
ui!). A Somogy Bocskay mérkőzés Kaposvá­
ron lesz. tehát elképzelhető az a túlfűtött han­
gtant. amelyben a küzdelem le og zajlani, hgy- 
iJejiileg Budapesten a Budai 11 Nemzeti múr­
im zés játszódik le és talán elsöizhen történik 
nicg, hogy a Hungária átengedi a főmórkőzés 
időpontját a kisebb csapatoknak. A Nemzeti 
ugyanis nem akarja megkockáztatni, hogy Ka­
posváron a Somogy Bocskay inéi kő zés csa­
patai már a kezdés előtt tudják a pc ti ere I- 
nv'nyt és ennek megfelelően játszanak.

Az előjelekből Ítélve azonban nem fejeződik 
be a küzdelem a zöld gyepen, hanem a zöld 
asztalnál következnek majd az igazi harcok, 
u ",\ ai'iisitások, amelyek sok munkát fognak 
adni a bizottságoknak.

Ferencváros Bocskay Magyar Kupa elő­
döntő május 29-én.

Mdozócsii tör tökön játsza le a Bocskay a 
Mwar Kupa elődöntőjét a herein;város csa­
patával Debrecenben. A győztes június 15-ig 
köteles lejátszani a döntőt, amelybe a túloldal 
n 1 ' Bástya- - Sabaria -III. kér. győztes kerül.

Kis árváltozások a gabonapiacon
Budapest, május 20. A készáruvásáron a 

l’uza lo fillérrel volt drágább, a tengeri S 
fillérrel olcsóbbodott.

A hatóridfipiacon, ahol ma ezer mázsa ten­
gerit mondtak fel, a tegnapi crnivő keretében 
Kötöttek üzleteket.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza; 
t'xzai 77 kg 21.60 22.0b, 78 kg 21.90 22.,10,
79 Kg 22.211 22.60, 80 kg 22.40 22.80, ftiszai
77 Kg 20.85- -21.55, 78 kg 21.10- 21.70. 79 kg
-1 ki 22.10, 80 kg 21.50 22.15. Rozs: pestv.
10.55 10.75, egyéb rozs 10.55 10.75, lak. árpa 
! 11.25 14.50, II. 1.2.50—1.2.75, felsőm, sörárpa 
17 00 19.00, egyéb sörárpa 16.00 17.25. köles 
'""•f- 11.00. tiszai tengeri 11.15 11.24. egyéb
tengeri 11.20 11.40. zab I. 12.80 12.20. zab 
*' 1- 20 -12.40, korpa 7.SO 80.00, luccrnamag 

14<t, lóheremag, aratikás 80 -90.

A httdapesti és vidéki malmuk lisztárai: 
'»gg 411.50 41.00, Og 40.00 40.50, 2-cs 37.00 

7..:-0, 4-es 32.50 33.00, 6-os 23.50 24.00, 8-as 
M.íJO 11.50, Rozs ü-ás 32.00. 1-cs 21.00,

Valutaárfolyamok
Angol font 2? 77 27-92, Belga frank 79.60 

MLOI), Cseh korona 16.89- 16.99, Dán korona 
Í52./5 1133.35, IDitír lo.Ol 101.09, DoMiír

; !-9.30 571.30, Francia frank 22.30 22.60, hol­
landi forint 229.70 230.70. Lengyel zloty (»3.95

64.25. l.vi.3,36 3.40, Leva 4.11 4.17, Lira
?9.75 30.05, Német márka 136.20 136 80, 
Norvég komna 153.75 153.35, Osztrák schil­
ling 80.425 Sv.Vci frank ! 10.35 1 ln. -ä.
Svéd korona 153.10 1.53.70.

l)ebrecen-Ny irha tori Helyi Ln'ekii Vasni. 
2744 1930.

HIRDETMÉNY
A debreceni Déri-muzeum megnyitása alkal­

mából a múzeum látogatására utazó utasak 
részére Debrecenbe és onnan vissza a kiinduló 
állomásra való utazásnál 50 százalékos me­
netűik edvezményt engedély eziink.

L kedvezmény valamennyi vonaton, tehát 
a sinautó-vonatokon is

érvényes.
A kedvezmény a magyar kir. Államvasutak 

által kiadott és a Debreceni Kereskedelmi és

Iparkamara bélyegzőiével és aláírásával is 
ellátott, piros sávos, zöld szinti igazolván\ 
előírni tatása és az igazolvány hátlapján lévő 
feltételek mellett érvényes.

A kedvezmény folyó hó 24-étíl bezárólag 
folyó hó 30-áig bármelyik napon érvényes, de 
azt a fentebb említett igazolvánnyal csak eg\- 
szeri oda- és visszautazását lehet igén.x be­
venni.

Debrecen, 1930 május 18.
A Debrecen - Nyírbátori Hév.

Üzletigazgatósága.

HenteHelc, vendtglőnAk flicyelm Ahe !

SZEGEDI PAPRIKA
különlegességek. Állandóan nagy raktár.

L1NDKNKELD, DÉtiENFELÜ TÉR 7. SZ.

i Padlólakkok
I legszebb színekben, magas fényű, kiváló 
í minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szén,. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

Tavaszi mosó szarvasbőr, antilop és nappa keztyűk
MA nagy választékban

SCHON SÁNDOR keztyü-, kötszer- és orvosi kötszeriára
DEBRECEN, Piac-u. 14. (Csapé-u. sarok.) Telefon 11 55.

lülindenhít érdekel
Üzletemben egy külön osztályt rendez­
tem olyan áruk eladására, melyeket kész­
pénzen vettem és csak készpénzért 

árusítok.

Tájékozásul néhány cikk i
Cérna grenadin, mintás, 100 széles . .98
Cérna georgett, mintás, 100 sr.ehs 1.98 
Foulard selyem. divat mintás . . 4.40
Crepdeschin Imprmé, mintás,

egésr nehéz ................................... 7.98
Nyers selyem, divat színek. I. . . . 4.98
Taftalin, circa 10 színben................ 2.98
Nyers-selyem, nyers színben .... 3.98
Nansuh. minden színben................ 1.58
Tiflisz selyem, egész nehéz 13.80, 14.80 
Crep-risett, mintás, 100 széles . . ■ 3.36
Ramóna, minden szín ............................4.50
Divatos voál..........................................-—.80
Ezenkívül eladásra kerülnek Parisette, 
Sevilla, Amurett, Germain, Goldona, 
Pastoral, damasztok, vásznak, törülkö­

zők, szőnyegek, okszfordok.
Ezen hirdetést tessék kivágni és a 

vásárlásnál felmutatni.

BÉKE ÁRUHÁZ, Szentanna u. 2,

már nem kell' szidoloznia, mert bármilyen 
színre galvanizál, minden nagyságban tár
gyakat nikkelez

Hölgyek f igyelmébel
Függöny és ágyteritőhöz
150 cm schweizi grenadin — — — — — — 2*90 P 
150 cm tussor pr ma — — — • — — 5 0 P
220 cm tussor prima — —--------------------- 850 P
300 cm pettyes tall, erős — — — — — — 8 40 P
300 cm sima túli, erős —  — — 6 80 P
Kézimunka batisztok és vásznak jutányos áron.

SZILÁGYI, SZÉCHENYI UCCA 1. SZÁM.

Giizdakiücsünöket
belvárosi házakra és szántóföldekre beke­
belezése* váltós alapon féléves írj éra- 
fokkal Igen a ac3»»ny kamat mellet: leg- 
gyorsabban folyósittatuuk.

I000;0-os kifizetésű 35 éves törlesztését 
kölcsönökre előjegyzést elfogadunk. 
Díjtalan felvilágosítást készséggel adunk.

Frenkel Miklós bankháza
Debrecen, Hatvan u. 2.

takarít meg, ha kopott cipőjét, rctiküljét, 
bőröndjét, bőrkabátját, bőrbutorát, vala­
mint bőranyagból készült mindennemű 
távuyait bármely színben a most megnyílt

HERKULES
BŐRNEMÜ ÉS CIPŐFESTŐ ÜZEMÉBEN

SZÉCHENYI IJ. J BEJÁRAT HALKÖZ

Cramafonlemez újdonságok!
B 13168 Megy a gőzös Szárszóra Foxtrot (Kellér-Hetényi)

Este korán Foxtrot (Fodor-Búzás)
B 13169 Abrakadabra Foxtrot orientale (Marczali-Grósz)

Oly egyedül járok Tangó (Szécsi-Grósz)
B 13170 Magába szerelmes vagyok Slowfox (Szövényi-Majorossy)

Mért múlik el minden ami szép Blues (Szövényi-Dallos-Vértes) 
B 13171 Fogják meg! Rendőr! Foxtrot (Sebő Miklós)

Mért akar feledni már Tangó (Sebő-Bányay)
B 13172 Hiába van palotád Budán Tangó (Seress Rezső)

Ki tudja mit sirat az őszi szél Tangó (Szenes-Malcsiner)
B 13173 Enyém vagy Tangó (O Donna bella) (Kovács-Broglia-Berény) 

Mondd mért szeretlek Waltz Song (Ilniczky-Berény)
B 13174 Akácvirág Tangó (Erdélyi-Szántó)

Akarom Tangó (Kovács-Malcsiner)
B 13175 Hallod-e mit susog a szél Tangó (llniczky-Stepat)

Fehér orchideák Tangó dal (Kiszely Gyula)

„SISTERS“ operett slágerei (Bekeffy-Lajtai)
B 13119 Az én mamám nem hordott bubifrizurát Slowfox 

Kis babából nagy baba lesz Slowfox 
B 13120 A Nagykörút Charleston 

Egy szél piros virág Blues

A szenzációs sikerű „HALVÁNY SÁRGA RÓZSA” slágerei 
(Szenes- Dr. Sándor)

B 13090 Tiz év után Foxtrot 
Valahol a nyár Blues

Az összes számok refrénjeit SEBŐ MIKLÓS, a legkiválóbb 
gramofonmüvész énekli DOBBR1 Saxophon zenekarával.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor
könyv-, zeneműkereskedés gramofonosztályában 

FERENC JÓZSEF UT 34. SZ.

rt.

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipók
egy tételben

jutányosán eladók
Cím a kiadóban.

Épületüvegezést,
képkeretezést
olcsón vállal
NAGY JÓZSEF
Szent Anna ucca 66. sz.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A III. emeleti azonnal, 

a II. emeleti azonnalra.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.
tÄtv-iMX



mi

fOCCCTmSÜBg
10 1930 május 21.

F.GY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓM ÖTVRN FILLÉR
FS LUYS/.I RHli K1:T Rl'Í.QEl 1 LA PLAN JVU N K 
M BO. MINDEN TO .ÁBBl SZÓ 5 FII.Lilit. VASTA­
GAIM BLTLV.L SZEDET r S/.AVAK DUPLÁN SZÁ­
MI VI Af’NAK. — ŰZI 1 11 HMD-.TÉSttE VÁS TARIFA. 
FL1.VILÁGOSIT AS 18. Es 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓmr.DKT fSEK FIÍIADHATÓK ! FÖKIADÓllIYA-
•’ U UM.RAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UC( A> 49; 

/.ÁM, FlÚKKlADÓlllVA SALUNKBAN SZÉCIIIM YÍ 
I (.A 2. 1 ZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 1;T 
1 ÖNYVKEREShE! É I RI N PIAC L'l CV 81. SZ -N 

I A Ff ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZ! ÁRÁNÁL. —'

rnmrn^
Különbé járatú

bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 2987—C

Három
szoba, konyhás és mellék- 
helyiségekből álló lakás kü­
lön udvarral azonnalra ki- 
;• dó. Hortobágy-malom.

2835—d

Egy
szoba, mellékhelyiségből álló 
lakás azonnal kiadó. Sze- 
pességi u. 12. 975—a

Világos
pincelakást adok takarításért 
gyermektelen házaspárnak. 
Rothermere (Darabos) u. 
7. 2980- a

10 SZAVAS APROHiRDLTES FILLER KÉT REGGELI LAPBAN

CSAK Ml KÖZÖLJÜK A PRO HIRDETÉSEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
részére a kővetkező helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában, Piac 
úcca 49. szám; a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS 

ÉS SÁNDOR RT könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám alatt és a MARG1T-FURDŐ pénztáránál.
Egyszer fizet 50 fillért és ezért a pénzért a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG 
közli apróhirdetéseit. VIGYÁZZON A FENTI CÍMEKRE, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL­

ADOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

Kutszivattyu
használt, olcsón eladó. Hat­
van u. 22. 974—b

Értékes
háló, ebédlő, szalon, varró­
gép, rézágy, csillárok, mán­
gorlógép eladó. Széchenyi 
6. Kleinnál. 976 b

Tökéletesen
jó állapotban levő, keveset 
használt autó leépítés miatt 
eladó. Érdeklődni „Jó vétel” 
jeligére. 2963—a

Kerti garnitúra
és egy kerékpár kifogásta­
lan állapotban eladók. Jókai 
u. 6. 2985—d

eax

Kiadó
2 szobás lakás mellékhelyi-
ségekkel augusztus 1-re.
Kígyó 37. 2978—a

Két
szoba, konyha, előszoba ju-
nius 1-től kiadó. Király uc-
ca 5. 2979—d

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás 11-ik és 
111-ik emeleti uccai lakások 

I minden modern komforttal 
; (központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.)

! azonnalra kiadók. Értekezni 
Piac ucca 34. szám alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Kétszobás
udvari lakás azonnal kiadó. 
Szoboszlói ut 40, Vargakert.

2895...b

Uccai
lakás, szoba, konyha, 
ra azonnalra vagy

kama-
lunius

Udvari
szoba bútorozva vagy üre­
sen, pinceszoba, bútorozott | 
szoba központban azonnal ; 
kiadó. Iskola ucca8. 973—a száraz

j 1-re kiadó. Apaffy uc.a 20
Ugyanott száraz pinc .-lakás 
takarításért. 2874 -d

4 szobás
lakás kiadó júniusra. Jókai 
ucca 6. 2885—b

rvVM(kVfiV||

Két
szobás, előszobás 
adó augusztusra. 
15., a folyosón.

lakás ki- 
Hunyadi 

971 - a

Pincelakás 
tiszta, takarításért 

, kiadó. Apaffy ucca 20. sz. 
Ugyanott uccai lakás, szo­
ba, konyha, kamara azon­
nalra vagy junius 1 -ve ki­
adó. 28/5-d

VESZEK
jókarban lévő használt fé- 
deres szekeret vagy kocsit, 
mely gyümölcsszállitásra al­
kalmas. Cim: Held, Nyir- 
mártonfalva.

Piac uccán
gyönyörű 5 szoba, hallos la­
kás kiadó, esetleg cserélnék 
4—5 szobás lakással, lehető­
leg Piac u. közelében. Vá­
laszt „Szép lakás” jeligére.

Kiadó
2 és 1 szobás lakás mellék- 
helyiségekkel junius 1 -re. 
Dévai ucca 8. 2873—d

Kétszobás
lakás 1930 augusztus 1-re

Kettő
2962- a 'szoba mellékhelyiségekkel 

I junius elsejére kiadó. Mé- 
1 liusztér 10. 2908—d
í

Aranyat
veszek legmagasabb árc 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

12—15 éves
kislányt keresek azonnalra, 
könnyebb házimunkára. 
Homokkert, Bujdosó ucca 
26. 2887—c

Milleneumi
emlékalbum, olajfestmények 
eladók. Hatvan u. 1. sz., II. 
32. 2984—a

Hajdúszoboszlón
Rákóczi ut 5. alatt kettős 
pékkemence lakással azon­
nalra kiadó. 2881—d

Dadát
vagy peszrát, bejárónőt ke­
resek kétéves gyermekhez. 
Jelentkezés délelőtt Dobozi 
bérház C. II. 9. 2925—b

Egy
használt jó karban levő 100 
kilogramos tizedesmérleg 
sulyokkal olcsón eladó. Kar­
dos, Rother ucca 29. szám.

972—d

Szoptatós
dadának ajánlkozom, gyer­
mekem két hetes. Libis Ho­
na, Ujfehértó, Posgai újság- 
üzlet. 2982—b

Keresek
5 éves kislányomhoz vidék­
re középkorú nagy gyakor­
lattal bíró német nevelőnőt. 
Cim a kiadóban. 977—a

kö 
úrhoz,

Csilléket
60 cm. nyomtávban megvé­
telre keres Tóth és Sebes­
tyén R. T. Fürdő u. 2. 860d

Egy
intelligens, jobb leik 
zépkoru nő idősebb 
vagy úrnőhöz gondviselő­
nek vagy házvezetőnek 
ajánlkozik. (Cim a kiadóhi­
vatalban. 2951—c

Jó munkás
cipész kisiparosok és segé- ' 
dek állandó munkára felvé- ; 
tetnek. Weintraub,
58., udvarban jobbra. 964-b i

Mindenféle
férfi és nőiruha anyagok 

' meglepően olcsón vásárol- 
; hatók Batthyány 13., ud- 
I varban. Maradékok felár­
ban. Tessék olcsó áraimról 

i meggyőződni. 873-—d

Rádió,
_ , ; 4 lámpás készülék, 3 fej -

sa*)0 ! hallgatóval olcsón eladó.
Megtekinthető a Ma :g:.t- 
fürdö főgépészénél. 723 -d

kiadó Nagyvárad u. 13. sz. j Két
alatt. 979—d ' szoba, konyha, kamara, egy

szoba, konyha, kamara.
Kiilönbejáratu

bútorozott szép szoba eset­
leg ellátással kiadó. Püs­
pöki palota, I. cm. 38.

2864 d

Teleki 46.
alatt szobás, konyhás mo­
dern lakás azonnal, szobás, 
konyhás május 1 5 re kiadó.

829—b

Modem
4, esetleg 3 szobás uccai la-
kás fürdőszobával augusz-
tusra kiadó. Barna U. 10.
11 -12 között. 823—b

Urak
részére kvártély kapható.
Ehrenfeldné, Hatvan ucca
64. 957—e

bú­
torozott szoba azonnal ki­
adó. Budai Ézsaiás uccából 
nyíló Tar ucca 3., közel a 
csendőrlaktanyához. Kéky 
Sándorné. 2890- b

Fenyveskerti
lakás, két szoba Knyha, 
üveges zárt veranda, összes 
mellékhelyiségekkel együtt 
junius 1-re kiadó. Értekezni 
Bészler és Dávid vaskeres­
kedésében, Kossuth szobor 
mellett. 2901 b

Üzlet
Kossuth uccai. 
helyen azonnal 
Sas ucca 4.

forgalmas 
átvehető. 
2900 d

Ügyes
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63.. I. em. 1464- -d

Központban
kiilönbejáratu, tágas búto­
rozott szobát keresek. Cim: 
„Tisztviselő” jeligére a ki­
adóba. 2965—d

Teljesen
uj kerékpár jutányosán el­
adó. Pereces ucca 18. 2935d

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Rákóczi uc­
ca 8. 2807 c

Forgalmas
helyen dohánytőzsdének al­
kalmas helyiséget keresek. 
Cim a kiadóban. 2983—a

Házmester kerestetik,
ki a központi fűtéshez, lift­
kezeléshez és szereléshez 
ért. Jelentkezni Piac ucca 
34.. könyvkereskedésben.

883—d

Hajdúszoboszlói 
strandfürdőn férfi- és női- 
fodrászat bérbeadó. Értekez- 

Roth, Szepességi u. 20.
1 970

Kifutófiu,
ügyes, lehetőleg biciklivel 
felvétetik. Hatvan u. 1., II. 
cm. 17. 656—c

Debrecen 
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5 10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő" jelige 
alatt. 673—d

Gép-
és gyorsíró leány felvétetik. 
Frank, Piac u. 46. 971—a
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Pincelakás,
világos, száraz, padlós Ga 
rai ucca 25. alatt kiadó. Ér 
tekezni Szent Anna u. 7.

2942—b

Lakások,
egy, kettő szobások, bolt, 
műhely olcsón kiadó. Hat­
van 61. 895—c

Központban 
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425

Különbé járatú
garzon lakás, 2 uccai elő­
szoba, irodának, rendelőnek

2 szoba,
konyhás udvari lakás junius 
1-re kiadó. Teleki u. 5.

2869 -d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó má­
jus 15-re. Vörösmarty u. 1. 
balra. 828—d

Irodának
üzletnek, raktárnak, lakás­
nak alkalmas földszinti nagy 
helyiség Piac ucca közepén 
május 1-re igen olcsón ki­
adó. Érdeklődni Telefon: 
15-12. 752-

A
legjobb
ügynök

az elterjedi, népszerű

újság!
Különbejáratu

elegáns uccai szoba 1... 2 ur
részére kiadó. Cim: Függet­
len Un ág Kölcsönkönyvtá-

Étt igazolja minden olyan cég, 
arre'ynek nigysze ti hiide'é-ei 
a DKURF.CEN1 I'OOr.ETLRN

rában. Széchenyi u. 2. 816-d

Egy
szoba fürdőszobával, eset- 

j leg bútorozva is kiadó ju-

UJSáG ban a közönség gagv 
tömegeinek figyelmét vonják 

magukra

Ezért hirdessen Ön is a
1 2 urnák, esetleg garázs-inius 1-től. Ugyanott ebédlő-
zsal kiadó. Kossuth u. 61. t kredenc és asztal eladó. Ká-i 

2950 —c roly u. 9. 2893-

DRBHECENI 
FÜGGETLEN UJSÁG-

bm.

Angol szövet olcsóság!
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weisznál, 
Piac 63., udvarban. 736 d

„Wonder”
csodakerékpár P 175.- Al­
katrészek a legolcsóbb áron 
Szilágyinál, Széchenyi 3.

956- c

Schutleworth
gőzkazán 3fl/2-es, négy lég­
körös, 720 cséplővel, üzem­
képes, külön is eladó. Sző­
ke Lajos, Nyirgelse. 2848-b

Pianinót,
rövid zongorát, bérbe ven­
nék. Ajánlatokat kérem 
„Zongora” jeligére a kiadó­
ba. 2986 a

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyiirük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 270 -d

Kerékpárok
Royal vázgaranciával, teljes 
felszereléssel, prima gumik­
kal P 165.— Bocskay-kerék- 
pár P 150.— Kedvező rész­
letfizetés. Debreceni Autó­
forgalmi Rt., Hatvan ucca 
53. sz. 752—d

BAUXIT
cement, chamott tégla és 
habarcs kaható Lukács Vil­
mos és Testvére, Debrecen, 
Károly Ferenc József ut 
3/b. 270-d

Borotválás
20 f, bajvágás 30 f, fazonra 
40 f, babi és bubi 40 fillér. 
Miklós ucca 53. Torna. 978a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető: Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. 2951—b

Monogramm
hímzést jutányosán vállal: 
Arany János ucca 45. 2584d

Üdülőtelep
Svedlér (Szepesség) napi 
pensió, lakás ét ötszöri étke­
zés 28 Ke, prospektust küld 
dr. Schöntag Svedlér, Cseh­
szlovákia. 2924—d

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Dcb.

I

Műhely
nagy padlós, kiadó. Miklós 
ucca 41., keresztépületben. 
Felvilágosítás Péterfia ucca 
9., udvarban. 2892 b

DEBRECEN

PXÖFIZKTÉSI átlAK : l
pmiliő. BOYES SZXM , 
pft-OBB A KÉTSZERES
HlAliÓ A HEGEDŐSEI

A szerb
remben
lízmussal

\ szerb te 
nem v<

A Macsek-pcr mai, 
lenetek játszódtak le. 
politikai célzatú nyíl 
keltett, maid

ietttegessdgre került 
a vádló

A bíróság egy cse 
ki, aki Gasparac vádi 
lentette, mert állítólag 
kijelentést tett. Amiki 
fejezte vallomását, Bi 
hetetlcuségnck motidc 
nagy Gasparacot vác 
egész sor más vádit 
ezek mindegyike mon 
vakat .

A csemlörltadnagy 
dicsra és nem ,

A védők tiltakoztak s 
ben az izgatott hal 
bíróság felé fordulva:

— Semmi sem ha 
ujabb négy horvát i
fi szavakra az cin 

I kivezetését a tcretnbő 
rakodott a csendőrök 

1 lőtt, valamint a védő 
jelentette ki magát, 
kik:

lln fíernanliiso

Magyar 
s vámtí

Amerikai 
lését — Ej

Budapest, május 21 
uök 10 órakor nyitja 
ülését.

Folytatják a keresi
M a I a s i c s Géza 

tál létszámának felen

Kifogásolja, hogy ;

Káli 
kár: Sp 
leni! 

Mala
útvonala 
bek, am 
HHafUrcc 

W o 1 
tosan él
mondott

aiánlatte

Ikálatokk

A kor

Törött dísztárgyak,
nippel szobrok javítását el­
vállalja Bárány műszaki és 
rádióüzlet, Szent Anna 1. 
sz. 875—d

Pedig 
kartól, 
i'éseiv 
SZállit; 
Sulked 

fi r d 
sóik \

ecu, Piac ucca 49. szám.


